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Anotace 

Bakalářská práce Rozvoj internetových televizí v Česku a jejich vliv na lineární televize se 

zabývá vznikem českých internetových televizí a jejich seriálovou produkcí, kterou 

zkoumá z hlediska žánrů. Okrajově proto zmiňuje také revolucí v televizní tvorbě na 

přelomu tisíciletí, kdy americké televizní stanice začaly investovat do kvalitní seriálové 

tvorby a zkušených tvůrců, následkem čehož v televizi nastalo období označované za zlatý 

věk televize, které přispělo k masivnímu rozvoji internetových televizí, jež jsou v zahraničí 

označovány jako streamingové platformy, typu Netflix. Práce se snaží najít a popsat 

konkrétní projevy vlivu internetových televizí na lineární televize v českém prostředí, kde 

kvůli novosti tohoto média a velikosti trhu nedochází k většímu odlivu publika od 

televizních obrazovek k těm počítačovým a celkový vliv jednoho média na druhé je zatím 

zanedbatelný. Dále se práce snaží nastínit, jakými směry se může ubírat další vývoj 

internetových televizí a na konkrétních příkladech popisuje obchodní modely, které tyto 

televize ke svému fungování využívají. Navazující hloubkové rozhovory se poté snaží 

přijít na to, zda české internetové televize a jejich obsahy odpovídají skutečným 

požadavkům publika, a zkoumají, jakým způsobem je diváci používají, načež přináší 

návrhy ke zlepšení. 

 

 

Annotation 

The bachelor thesis The evolution of internet television in Czechia and its impact on linear 

television deals with the development of Czech internet TVs and their serial production, 

which it examines in terms of genres. Marginally, the thesis also mentions the revolution in 

television production at the turn of the millennium, when US networks began investing in 

high-quality serial production and experienced creators, resulting in a period called the 

golden age of television that contributed to the massive development of Internet TVs, type 

Netflix. The thesis tries to find and describe concrete signs of the influence of Internet TVs 

on linear TVs on the Czech market, where the overall impact of one media on the other is 

still negligible. Furthermore, the thesis tries to outline the ways in which further 

development of Internet TVs can go and describes, on specific examples, the business 

models that these TVs use to operate. Subsequent in-depth interviews try to find out 



whether Czech Internet TVs and their content meet the real needs of the audience, and 

explore how viewers use them, and then suggest improvements. 
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Úvod 

Technologický pokrok za posledních dvacet let ovlivnil všechny aspekty lidského života 

a má největší podíl na zpohodlnění obyvatel vyspělých částí světa. Internet se zprvu zdál 

být moderním nástupcem tištěných médií, později také rádia a s jeho zrychlením nakonec 

i televize. V době, kdy televize byla nejsilnějším médiem, se obecně předpokládalo, že 

jednou budou lidé na její obrazovce konzumovat internetový obsah, tedy že se internet 

přesune či rozšíří do televize, ale ukázalo se, že je tomu právě naopak. Televize se 

přesunula na internet. 

Tato práce si klade za cíl zmapovat počátky internetových televizí v Česku, najít a popsat 

jejich vliv na lineární (klasické) televize a s pomocí hloubkových rozhovorů s diváky 

zjistit, zda vůbec internetové televize a jejich obsahy odpovídají požadavkům publika. 

Následně má navrhnout taková vylepšení, aby se internetové televize svým divákům co 

nejvíce přiblížily a jejich vliv na ty klasické rostl. Požadavkům práce samozřejmě 

odpovídá zvolená literatura, kdy byly vybrány tituly věnující se vzniku a fungování 

Netflixu, jakožto nejpopulárnější internetové televizi na světě. Některé knihy, které se 

Netflixu věnovaly příliš detailně a bez dalších oborových souvislostí, nakonec k práci 

nebyly použity a došlo také k prodloužení zkoumaného období. Místo ledna roku 2019 

končí až v dubnu 2019, neboť v tomto měsíci zveřejnily hned dvě české internetové 

televize seriály, o nichž se v té době hodně mluvilo. Jde o seriály Za oponou a Všechno je 

jinak internetové televize iDnes kino, respektive MALL.TV. 

Výsledná podoba práce se mírně odchyluje od původních tezí, a to zejména pořadím 

kapitol. Pro lepší uvedení do problematiky a pochopení kontextu začíná práce vhledem do 

historie. Kapitole o internetových televizích ještě předchází kapitola o revoluci v televizní 

tvorbě, která je v původních tezích pojmenována jako Rozmach seriálů kolem roku 2006. 

Ze studia literatury ovšem vyplynulo, že kořeny tohoto rozmachu sahají o něco hlouběji – 

konkrétně do roku 1997, což muselo být v práci reflektováno. Tato revoluce je totiž pro 

současný rozmach internetových televizí naprosto klíčová. Protože zvolená literatura 

dostatečně nepokrývala toto téma, musela mít doplněna o knihu The Revolution Was 

Televised: The Cops, Crooks, Slingers, and Slayers Who Changed TV Drama Forever 

Alana Sepinwalla. Třetí kapitola a její podkapitoly poté, v souladu s původními tezemi, 

představují konkrétní internetové televize v Česku, popisují jejich historii, zakladatele, 

tvůrce i konkrétní pořady a zabývají se výčtem a četností jimi produkovaných žánrů, které 

přehledně zobrazují v tabulkách. Až v následné kapitole jsou popsány obchodní modely, 
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které internetové televize využívají ke svému fungování. Znovu došlo k prohození kapitol, 

neboť obchodní modely jsou v práci vždy vztaženy ke konkrétním internetovým televizím, 

jež je využívají, a proto je lepší, aby s nimi čtenář již byl seznámen. Stejně tak by bylo 

nelogické, aby čtenář četl o „možných směrech vývoje“ internetových televizí ještě před 

tím, než detailně pochopí, co vlastně internetové televize jsou a jak v českém prostředí 

fungují. 

Ve výzkumné části práce na konkrétních příkladech popisuje, jak české internetové 

televize v současnosti ovlivňují či neovlivňují ty klasické. Jde zejména o sledovanost, které 

je věnována samostatná kapitola. V tomto ohledu však práce částečně trpí nedostatkem dat, 

neboť počty zhlédnutí svých pořadů zveřejňuje pouze internetová televize Stream.cz. 

Ostatní televize ani na opakované dotazování žádná data neposkytnuly z důvodu 

obchodního tajemství nebo vůbec nereagovaly. Dále jde o vznik nové televizní stanice 

z původně internetového prostředí a další koprodukční záležitosti či jiné formy spolupráce 

mezi klasickými a internetovými televizemi. Rozdíly a podobnosti mezi oběma médii, 

kterým měla být původně věnována samostatná kapitola, jsou v celé práci nakonec 

rozmístěny v různých kapitolách, a to z důvodu čtenářova komfortu. Naopak zcela 

vypuštěna je kapitola o přebírání tvůrců, neboť k žádnému „přebírání“ fakticky nedochází. 

Samozřejmě mezi oběma médii dochází k prolínání scénáristů, režisérů i herců, ale 

rozhodně nelze hovořit o „vlivu“ internetových televizí, protože jejich účinkování 

v pořadech klasických televizích to nijak neovlivňuje. 

Po této kapitole následuje představení metodologie hloubkových rozhovorů s diváky 

internetových televizí. Následně jsou předloženy výstupy, na jejichž základě byly 

vytvořeny návrhy a doporučení pro vylepšení obsahů internetových televizí, a to tak, aby 

více zohledňovaly preference publika. Nejde při tom jen o produkované žánry, ale také o 

způsoby využívání internetových televizí či toleranci různých forem reklamy. 
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1 Nástup internetu a jeho vliv na společnost 

Stejně jako masové rozšíření televize ohrozilo pozici zavedených médií (tehdy rozhlasu, 

tisku a filmu) a ovlivnilo fungování celé společnosti i uspořádání jednotlivých domácností, 

činí dnes internet. Od svého masivního rozmachu na konci 20. a počátku 21. století proniká 

do všech odvětví průmyslu, obchodu i lidských životů a postupně je od základů mění. 

Sociální role internetu je ale jiná než role televize. Podle Jaromíra Volka z Fakulty 

sociálních studií Masarykovy univerzity má televize, stejně jako rozhlas, od svých počátků 

tendenci fungovat jako opora domova. Volek zmiňuje, že „podle některých autorů (např. 

Frith, 1983) se vstup těchto elektronických médií (televize a rozhlas) do domácností 

podílel především zpočátku na znovuobjevení domova a rodiny, a to v době, kdy význam 

‚rodinného krbu‘ zeslábl pod tlakem jiných aktivit, odehrávajících se mimo domácnost.“1 

Naproti tomu internet dnes na rodiny i jednotlivce působí opačně. 

Zatímco televize lidi shromažďuje okolo sebe, internet je odděleně uzavírá, a zatímco 

televize jim (zejména ve svých počátcích) svým pevně daným programem čas organizuje,2 

internet jej svou univerzálností a všudypřítomností deformuje. Interaktivita internetu totiž 

(už dávno před rozšířením videa na internetu) uživatelům znemožňovala jeho skupinové 

používání, tolik běžné u televize. S rozvojem chytrých mobilních telefonů po roce 2010, 

a s ním souvisejícím vstupem internetu „do kapsy“, začala dostupnost internetu postupně 

zbavovat lidi trpělivosti, a v dnešní zrychlené době, kdy si kdokoli může zdarma vyhledat 

cokoli doslova na pár kliknutí a nikdo už na nic nechce čekat, se mění také nároky na 

mediální organizace. Dostupnost informací a všudypřítomnost technologií změnila kromě 

fungování společnosti také nároky na profesionalitu mediálních pracovníků (novinářů, 

producentů či kameramanů) a po několikáté v historii způsobila revoluci mediálních 

produktů.3 Až příchod internetových televizí dal internetu jako médiu naději na sjednocení 

jednotlivců okolo „rodinného krbu“. 

                                                 
1 VOLEK, Jaromír. Televize jako spolutvůrce domova a extenze rodiny. Sociální studia [online]. 

1999, 1999(4), 17-41 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: http://docplayer.cz/24111613-Televize-jako-

spolutvurce-domova-a-extenze-rodiny.html 
2 První narušení této funkce přinesly analogové videorekordéry a možnost zpětného přehrání všech pořadů 

pomocí set-top boxu televizi nadále této funkce zbavuje. 
3 ŠTENGLOVÁ, Marie. Žánrová paleta internetových televizí v České republice [online]. Praha, 2017 [cit. 

2019-03-28]. Dostupné z: https://docplayer.cz/68573823-Univerzita-karlova-zanrova-paleta-internetovych 

televizi-v-ceske-republice.html. Magisterská diplomová práce. Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd. 

Vedoucí práce doc. MgA. Martin Štoll, Ph.D. S. 4 
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1.1 Proměna televize pod vlivem technologického pokroku 

Přelomovou změnu v užívání televize přinesly ještě před nástupem internetu analogové 

videorekordéry, které divákům nabídly dosud nevídanou svobodu a nezávislost na vysílání. 

Diváci již nemuseli sedět v čase určeném televizními pracovníky před televizní 

obrazovkou, aby zhlédli svůj oblíbený pořad, ale stačilo jim nastavit jeho nahrávání na 

videokazetu. Takto nahraný pořad si poté mohli pustit kdykoli, a navíc jej mohli dle své 

vlastní potřeby zastavit či přetočit. Pozdější digitální videorekordéry jim zase umožňovaly 

pozastavit či vrátit televizní vysílání v reálném čase. Je patrné, že tyto funkce směřovaly 

k jedinému cíli – k nezávislosti diváků na čase vysílání, k tzv. „on-demand éře“,4 kterou 

dnes symbolizují internetové televize. Na druhou stranu, jak podotýká Bruce M. Owen, 

absence interaktivity může být v jistém smyslu výhodou klasické televize, neboť jsou 

okamžiky, kdy lidé chtějí být pouze pasivními diváky.5 

Hlavním předpokladem k započetí procesu, který později vyvrcholil možností přehrát si 

televizní vysílání kdykoli a kdekoli na internetu, byl technologický pokrok započatý na 

přelomu tisíciletí. Přesun kompletní nabídky televizních pořadů na internet umožnila 

klasickým televizím digitalizace obrazu a zvuku, tedy zakódování informací (obsahu) do 

číselného kódu (kombinace jedniček a nul), který následně dokáže dekódovat pouze 

příjemcův přístroj k tomu uzpůsobený. Tím v případě televizního vysílání na internetu 

může být například počítač, tablet nebo chytrý mobilní telefon.6 Digitalizace 

audiovizuálních obsahů, kterou významný mediální teoretik Bill Kovarik označuje za 

„digitální revoluci“,7 a neméně důležité rozšiřování přístupu k vysokorychlostnímu 

internetu tak umožnily televizi a internetu konvergovat. Pojmem konvergence se v oboru 

mediálních studií rozumí splývání platforem a funkcí nových a starých médií, přičemž 

dochází také ke stírání rozdílů v jejich užívání. V tomto případě jde o stírání rozdílů mezi 

sledováním televize a procházením internetu, k němuž při konzumaci obsahů 

internetových televizí jistě dochází, ale jak popíši dále v této práci, v budoucnu může jít 

                                                 
4 NEEF, Andreas, Willi SCHROLL a Sven HIRSCH. A Z_punkt Trend Study: TV 2020 The Future of 

Television [online]. The Foresight Company, 2011 [cit. 2019-04-16]. Dostupné z: http://www.z-

punkt.de/uploads/files/115/tv2020.pdf 
5 OWEN, Bruce M. The Internet challenge to television. Cambridge, Mass.: Harvard University Press, 1999. 

ISBN 06-748-7299-1. S. 10. 
6 JIRKŮ, Jan. Dopady medializace internetu a internetizace masových médií na práci českých novinářek a 

novinářů [online]. Praha, 2018 [cit. 2019-03-28]. Dostupné z: 

https://dspace.cuni.cz/bitstream/handle/20.500.11956/99591/140065202.pdf?sequence=1&isAllowed=y. 

Disertační práce. Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd. Vedoucí práce prof. PhDr. Jan Jirák, Ph.D. 
7 ŠTENGLOVÁ, pozn. 4. S. 5 
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také o stírání rozdílů mezi sledováním televize a hraním počítačových her, se kterým 

experimentuje nejrozšířenější internetová televize na světě Netflix. 

1.2 Vymezení internetových televizí 

Problém internetových televizí nastává už v názvosloví. Samotné vymezení toho, co je a co 

už není internetová televize, je vzhledem k novosti tohoto média stále poměrně obtížné. 

Na přesné definici se neshodnou ani teoretici mediálních oborů, natož neodborná veřejnost. 

V nejširším slova smyslu lze totiž o internetových televizích hovořit jako o technologické 

platformě umožňující sledování videa přes internet. Užití videa na internetu se však 

v posledních letech významně rozmáhá. Americká technologická společnost Cisco 

odhaduje, že do roku 2020 bude podíl konzumace videoobsahu na celkovém internetovém 

provozu 82 procent,8 a přesto nelze o většině webových stránek hovořit jako 

o internetových televizích. Je proto zapotřebí přistoupit k užší specifikaci, která vymezuje 

internetové televize jako produkty mediálních společností umožňující uživatelům 

(divákům) sledovat nabízené obsahy formou Video on Demand (video na vyžádání), ale 

ani to nemusí stačit. 

V odborné literatuře se totiž o takové službě píše jako o provozování internetové televize, 

online televize, digitální televize i síťové televize, přičemž tyto pojmy často bývají téměř 

synonymně zaměňovány.9 To by však znamenalo, že v českém prostředí spolu lze 

srovnávat například největšího tuzemského poskytovatele satelitní televize Skylink, 

televizi Nova, respektive její videotéku Voyo.cz, a internetovou televizi společnosti 

Seznam, Stream.cz,10 neboť všechny zmíněné služby umožňují svým uživatelům 

(divákům) sledovat Video on Demand, ale přitom každá fakticky nabízí jiný produkt. Pro 

splnění definice internetové televize musí taková platforma svému divákovi umožnit 

sestavení programu dle osobních preferencí. Rozhodujícím kritériem pro určení toho, zda 

je platforma umožňující sledování videa přes internet také internetovou televizí, je 

existence vlastní původní tvorby, určené primárně pro tuto internetovou televizi, která 

neslouží pouze jako multimediální doplněk například k textovému obsahu. 

                                                 
8 Cisco Visual Networking Index: Forecast and Trends, 2017–2022 White Paper. Cisco.com [online]. San 

Jose (Kalifornie): Cisco, 2018 [cit. 2019-03-28]. Dostupné z: 

https://www.cisco.com/c/en/us/solutions/collateral/service-provider/visual-networking-index-vni/white-

paper-c11-741490.html 
9 ŠTENGLOVÁ, pozn. 4. S. 11 
10 Na přelomu března a dubna roku 2019 došlo k zastřešení veškerých videoportálů, včetně internetové 

televize Stream.cz, spadajících pod Seznam.cz pod novou službu nazvanou TelevizeSeznam.cz. Všechny 

dosavadní portály by ale měly být i nadále dostupné na svých původních doménách. 
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Za internetovou televizi tedy nelze považovat internetové archivy klasických televizí, 

protože jejich obsah byl primárně utvořen pro klasické televizní vysílání a na internet byl 

posléze jen překlopen, ani videoportály typu YouTube, které nenabízejí vlastní tvorbu, 

neboť veškerý jejich obsah je buď přejímán, nebo tvořen samotnými uživateli dané 

platformy. Dále internetovými televizemi nejsou ani poskytovatelé digitálního televizního 

vysílání jako O2TV, Skylink či Kuki.cz a další „televize na internetu“, protože také 

nenabízejí vlastní tvorbu. Internetovými televizemi nemohou být ani zpravodajské servery, 

které videa přikládají jen jako doplněk k textovému zpravodajství. Naopak zcela jistě už 

dnes je internetovou televizí Stream.cz společnosti Seznam, MALL.TV, spadající pod 

českého e-commerce giganta Mall Group, OBBOD českého milionáře Kamila Oušky nebo 

iDnes Kino (donedávna nesoucí název Playtvák) mediální skupiny Mafra. Speciálními 

případy, kterými by se práce o internetových televizích rozhodně měla zabývat, jsou pak 

Televize Seznam, která je od roku 2018 také klasickou celoplošnou televizí, a DVTV 

bývalých moderátorů České televize Daniely Drtinové a Martina Veselovského, 

přezdívaná „internetovou televizí veřejné služby“, která však z definice není ani 

internetovou televizí, neboť nedisponuje vlastní platformou pro přehrávání (je pouze 

součástí širší nabídky videoportálu Aktuálně.TV) a neumožňuje divákovi sestavit si vlastní 

program. Popisu těchto internetových televizí a DVTV se budou věnovat podkapitoly 

kapitoly 3 Internetové televize v Česku této práce. 
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2 Revoluce v televizní tvorbě 

Americký televizní teoretik Alan Sepinwall píše ve své knize The Revolution Was 

Televised: The Cops, Crooks, Slingers, and Slayers Who Changed TV Drama Forever, že 

prvním velkým komerčním úspěchem seriálové revoluce, o které pojednává jeho kniha, byl 

americký seriál televizní stanice HBO The Sopranos (Rodina Sopránů, 1999). Jeho první 

série se na televizních obrazovkách ve Spojených státech objevila v roce 1999. 

Revolučním seriálem však bylo už o dva roky starší, drsné vězeňské drama, taktéž 

z produkce HBO, Oz (1997), které prý položilo základy „všemu, co jej následovalo“. 

Obrovskou změnou byla absence ryze kladného hrdiny, který do té doby představoval 

seriálový standard. Hlavní scénárista seriálu Oz Tom Fontana v této souvislosti vzpomíná 

na slova tehdejšího prezidenta originální produkce HBO Chrise Albrechta, jenž mu před 

napsáním pilotního dílu řekl, že ho nezajímá, zda si diváci jeho postavy oblíbí, hlavně ať 

jsou zajímavé.11 Tato slova zřejmě spustila onu revoluci, o které Sepinwall píše. Právě 

jednoznačná sympatičnost hlavních hrdinů byla totiž do té doby předpokladem úspěšného 

seriálu, který držel americké diváky u obrazovek a ratingy dostatečně vysoko. Jenže ve 

vysílání HBO, jíž plynou příjmy zejména z předplatného,12 se nevyskytovaly reklamy, 

a ratingy tak nebyly primární metrikou úspěchu této stanice. Díky tomu zde mohl 

vzniknout seriál, který by zřejmě na většině komerčních televizních stanic nikdy neuspěl a 

který pomohl změnit seriálovou tvorbu následujících let. Ambicí HBO tehdy nebylo 

vytvořit seriálový hit, ale přijít s něčím novým a ztropit v televizi rozruch. Carolyn 

Straussová, další z tehdy vysoce postavených pracovníků HBO, tvrdí, že Oz dodal stanici 

odvahu definovat svou seriálovou tvorbu a pokračovat v nastoleném trendu – přinášet 

komplexní a kvalitně odvyprávěné příběhy pro dospělé, které by diváci na ostatních 

televizních stanicích, založených na příjmech z reklamy, zřejmě nikdy nenašli. Jen díky 

tomu prý mohly později vzniknout divácky daleko úspěšnější seriály jako Sex and the City 

(Sex ve městě, 1998), Rodina Sopránů (1999), Curb Your Enthusiasm (Larry, kroť se, 

2000), Six Feet Under (Odpočívej v pokoji, 2001) nebo The Wire (The Wire – Špína 

Baltimoru, 2002).13 

                                                 
11 SEPINWALL, Alan. The Revolution Was Televised: The Cops, Crooks, Slingers, and Slayers Who 

Changed TV Drama Forever [E-kniha]. New York: Gallery Books, 2013. ISBN 14-767-3967-6. S. 25. 
12 Svým sloganem „Nejsme televize, jsme HBO“ se stanice dokonce v nadsázce distancuje od ostatních 

televizních stanic. 
13 SEPINWALL, pozn. 13. S. 37 
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Jestliže o seriálu Oz hovoříme jako o počátku revoluce, Rodina Sopránů byla prý tou 

revolucí, která dala světu vědět, že se „v televizi děje něco výjimečného“. Rodina Sopránů 

přepsala veškerá tehdy platná pravidla a udělala z televize „lepší místo pro přemýšlející 

publikum“.14 Tou dobou bylo pro americké filmové hvězdy stále spíše „ponižující“ objevit 

se v televizním seriálu,15 dokonce jeden z hlavních tvůrců Rodiny Sopránů David Chase 

tehdy toužil po úniku z televizní branže do filmové,16 ale během následujících let se 

postavení televize vůči filmu mělo i díky Chasovi výrazně změnit. Dlouho platné rozdělení 

na médium režisérů (film) a médium scénáristů (televize) podle toho, kdo měl při výrobě 

hlavní slovo, přestalo brzy platit17 a v kvalitně režírovaných televizních dramatech se 

začaly objevovat hollywoodské hvězdy z řad režisérů i herců. Ale to, jak dnes lidé 

nahlížejí na televizní dramata, pomohl stejnou měrou, ne-li větší než Rodina Sopránů 

změnit až seriál The Wire – Špína Baltimoru z roku 2002. Velký podíl na růstu popularity 

televizní produkce měly také pozdější seriály jako Mad Men (Šílenci z Manhattanu, 2007) 

nebo Breaking Bad (Perníkový táta, 2008), které získaly velkou oblibu publika.18 

Důležitost kvalitních režisérů v televizi, zejména v pilotních dílech seriálů, dále rostla. V 

roce 2010 režíroval Martin Scorsese pro HBO pilotní díl seriálu Boardwalk Empire 

(Impérium – Mafie v Atlantic City, 2010) ve kterém sehrál hlavní roli Steve Buscemi. Ten 

tehdy prohlásil, že jde o jednu z nejlepších rolí jeho kariéry,19 a to se již v té době objevil 

v desítkách úspěšných filmů. Scorsese se při příležitosti premiéry na amerických 

televizních obrazovkách nechal slyšet, že o spolupráci s HBO uvažoval již dlouho. Mnohé 

ze seriálů z produkce této televizní stanice označil za „inteligentní, promyšlené a brilantně 

realizované“ a už tehdy prý znamenaly „nové možnosti pro vyprávění příběhů”.20 Taková 

prohlášení o televizi nebyla ještě pár let před tím zvykem. Scorsese vyzdvihoval tzv. 

„character-driven“ seriály, které staví na silné hlavní postavě, jíž mohou diváci v několika 

epizodách dokonale poznat i na emocionální úrovni, což jim film kvůli své omezené délce 

                                                 
14 Tamtéž. S. 40 
15 MCNAMARA, Mary. Movie stars happily flocking to TV. Los Angeles Times [online]. Los Angeles, 2013, 

13.9.2013 [cit. 2019-04-14]. Dostupné z: https://www.latimes.com/entertainment/tv/showtracker/la-et-st-ca-

tv-fall-preview-critics-notebook-20130915-story.html 
16 Tamtéž. 
17 GOODMAN, Tim. Critic's Notebook: The New Era of the Television Director. Hollywood Reporter 

[online]. Los Angeles, 2017, 4.10.2017 [cit. 2019-04-14]. Dostupné z: 

https://www.hollywoodreporter.com/bastard-machine/tim-goodman-new-era-television-director-1045575 
18 SEPINWALL, pozn. 13. S. 90 
19 Impérium – Mafie v Atlantic City. ČSFD.cz [online]. Praha [cit. 2019-04-14]. Dostupné z: 

https://www.csfd.cz/film/266512-imperium-mafie-v-atlantic-city/zajimavosti/?type=film 
20 Tamtéž. 
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nabídnout nemůže. To je také jedním z důvodů, jež stojí za změnou konzumačních návyků 

publika a za jeho orientací na seriály. 

Podle psycholožky Jennifer Barnesové z univerzity v Oklahomě totiž lidský mozek 

nedokáže rozlišit skutečné vztahy od fiktivních, a pocity, které divák prožívá při sledování 

filmů či seriálů, mu mohou plnohodnotně suplovat nenaplněná očekávání z reálného 

života.21 Výhoda seriálů spočívá právě v možnosti navázat mnohem hlubší, a hlavně 

dlouhodobý vztah s postavami. I nadále platil trend nastolený seriálem Oz, tedy, že 

vykreslení postav nebylo černobílé, jako tomu bývalo dříve, a i ony silné hlavní charaktery 

měly svou stinnou stránku, což ještě více připodobňovalo fiktivní svět ke skutečnému. 

Typickým příkladem pro taková dramata jsou třeba pozdější seriály Homeland (Ve jménu 

vlasti, 2011) či Ray Donovan (2013), oba z produkce televizní stanice Showtime, nebo 

přelomový seriál pro celý televizní průmysl – House of Cards (Dům z karet, 2013) 

z produkce streamingové platformy Netflix. 

O rok později, v roce 2014, se na obrazovkách HBO objevili Matthew McConaughey 

a Woody Harrelson v proslulém detektivním dramatu True Detective (Temný případ, 

2014), které je svým významem mnohými přirovnáváno k The Wire: Špína Baltiomoru 

a označováno za další revoluční počin.22 Zdaleka při tom nejde jen o to, že přestože jsou 

seriály obecně považovány za „týmovou práci“, všech osm epizod první řady Temného 

případu napsal sám Nic Pizzollato přes prázdniny a režíroval je jediný režisér Cary 

Fukunaga. Jde hlavně o trend krátkých sérií, který Temný případ nastolil23 a který je 

vhodný pro tzv. binge-watching.24 Zatímco běžně mají seriály na klasických televizních 

stanicích ve Spojených státech okolo 22 epizod na jednu sérii a dramata jako Rodina 

Sopránů, The Wire: Špína Baltimoru nebo Ve jménu vlasti mívají zhruba polovinu – 12 až 

13 epizod –, Temný případ jich má jen 8. Díky tomu se prý režisér mohl na Temný případ 

dívat spíše jako na osmihodinový film, než jako na televizní seriál,25 což je pro současné 

dramatické seriály velkých televizních stanic a streamingových platforem typu Netflix 

příznačné. Jejich řemeslné zpracování už se od hollywoodských filmových dramat na první 

                                                 
21 MACMILLAN, Amanda. Why It’s Healthy to Cry Over TV Shows. Time.com [online]. New York, 2017, 

23.2.2017 [cit. 2019-04-14]. Dostupné z: http://time.com/4681115/crying-television-this-is-us/ 
22 JOHN, Allen St. How HBO's 'True Detective' Will Change The Way You Watch Television. Forbes.com 

[online]. New Jersey, 2014, 23.1.2014 [cit. 2019-04-14]. Dostupné z: 

https://www.forbes.com/sites/allenstjohn/2014/01/13/how-hbos-true-detective-will-change-the-way-you-

watch-television/#31ac9f2a4869 
23 8 epizod měl už seriál Lillyhammer z produkce Netflixu, ale až po odvysílání Temného případu se dá 

hovořit o trendu. 
24 Zhlédnutí všech epizod jedné řady seriálu najednou. 
25 JOHN, Allen St., pozn. 24 
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pohled vůbec neliší. Celá série byla navíc, podobně jako je běžné u filmů, zcela uzavřená. 

„Románový“ přístup, kterým se seriál odlišuje od ostatních svého druhu, by ale podle 

redaktora časopisu Forbes Allena St. Johna nemohl fungovat v delší (nebo otevřenější) 

sérii, a fakt, že si HBO dovolila vypustit neověřený formát, podle něj svědčil o tom, že 

televizní průmysl byl v té době na pokraji další revoluce, kdy už stará pravidla jednoduše 

neplatila.26 McConaughey se tehdy nechal slyšet, že televize posouvá výš laťku pro již 

zmíněná „character-driven“ dramata. Dvojnásobný držitel Oscara Dustin Hoffman zase o 

rok později v rozhovoru pro Independent řekl, že televize je „na tom nejlépe a film 

nejhůře“ za posledních 50 let, po které se v tomto průmyslu pohybuje,27 a Variety 

v souvislosti s televizními seriály psalo o zlaté éře televize, na jejíž obrazovkách už se 

pravidelně objevovaly hollywoodské hvězdy.28 

Na vině jsou mimo jiné změna životního stylu diváků, dostupnost děl (filmů a seriálů) 

na internetu a zejména pak žánry, které produkuje filmový průmysl. Diváci začali dávat 

přednost konzumaci z pohodlí domova a v čase a tempu, jaké jim nejvíce vyhovují. Podle 

průzkumu společnosti Statista z roku 2013 preferovalo 57 procent Američanů sledování 

filmů doma, oproti pouhým 21 procentům preferujícím kino,29 a v roce 2014 zaznamenala 

americká kina největší pokles tržeb od roku 1995. Pokud tedy herci chtěli udržet kontakt 

s diváky, kteří přestali chodit do kina, jednou z mála možností bylo proniknout 

na televizních obrazovky. Ty se za posledních 15 let proměnily v galerii „promyšlených 

a inteligentních“ dramat,30 jež se pro filmová plátna už dlouho netočí. Už v roce 2013 

psaly LA Times o tom, že Hollywood zažívá krušné časy s produkcí čehokoli jiného než 

ověřených franšíz typu Fast and Furious (Rychle a zběsile), Jurassic Park (Jurský parku) 

či Star Wars a filmů, které LA Times pejorativně označují za „Oscar baits“.31 Jenže herci 

                                                 
26 Tamtéž. 
27 AFTAM, Kaleem. Dustin Hoffman interview: The Graduate talks decline of cinema, difficulties finding 

work and wanting to be a jazz pianist. Independent [online]. Londýn, 2015, 3.7.2015 [cit. 2019-04-14]. 

Dostupné z: https://www.independent.co.uk/arts-entertainment/films/features/dustin-hoffman-interview-the-

graduate-talks-decline-of-cinema-difficulties-finding-work-and-wanting-10363780.html 
28 RILEY, Jenelle a Debra BIRNBAUM. Actors on Actors: Hollywood’s A-List Finds Meaty Roles on 

Television. Variety [online]. New York, 2015, 9.6.2015 [cit. 2019-04-14]. Dostupné z: 

https://variety.com/2015/tv/news/television-renaissance-a-list-actor-1201514853/ 
29 Preferred movie watching location: theater vs. home in the U.S. 2013. Statista [online]. New York, 2013 

[cit. 2019-04-15]. Dostupné z: https://www.statista.com/statistics/299170/preferred-movie-watching-

location-theater-home-usa/ 
30 PERSAUD, pozn. 1 
31 Označení pro filmy, jejichž primárním cílem je zisk Oscara na úkor kvality příběhu. 
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vyhledávají především dvě věci – silné příběhy a lásku publika – a obě se v současné době 

koncentrují v televizi.32  

2.1 Reakce internetových televizí 

Vlivem nových technologií na zábavní průmysl se dlouhodobě zabývá profesor 

informačních technologií a marketingu Michael D. Smith, který v úvodu své knihy 

Streaming, Sharing, Stealing: Big Data and the Future of Entertainment píše o tom, že 

nové technologie způsobily v kreativním průmyslu obrovské změny. Ty podle něj na jedné 

straně přispěly k vytvoření zlaté éry kreativního průmyslu a na straně druhé oslabily 

kontrolu zavedených firem nad tímto odvětvím a otevřely do něj dveře novým hráčům, 

jako je Netflix.33 V této souvislosti Smith trefně cituje Franka Underwooda, fiktivní 

postavu ze seriálu Dům z karet z produkce Netflixu. 

„Every kitten grows up to be a cat. They seem so harmless at first—small, quiet, lapping 

up their saucer of milk. But once their claws get long enough, they draw blood, sometimes 

from the hand that feeds them.“ – Frank Underwood v seriálu Dům z karet (2013)34 

„Koťaty“ jsou v této analogii streamingové platformy jako Netflix, které byly do jisté doby 

„krmeny“ televizními stanicemi, jež jim zprostředkovávaly svůj obsah. „Drápy“ jim začaly 

růst v únoru roku 2011, kdy Mordecai Wiczyk a Asif Satchu, zakladatelé nezávislého 

filmového a televizního studia Media Rights Capital, hledali televizní stanici pro svůj 

chystaný seriál z prostředí vysoké americké politiky Dům z karet.35 Wiczyk a Satchu tehdy 

jednali se stanicemi jako Showtime, HBO či AMC o tom, že pokud budou chtít seriál 

vysílat, musí zafinancovat produkci pilotního dílu, což u seriálového dramatu obvykle 

bývá suma mezi 5 a 6 miliony dolarů. Reakce stanic byly smíšené. Koncept se jim 

povětšinou líbil, ale s vědomím, že od finální epizody seriálu The West Wing (Západní 

křídlo, 1999), odvysílané v roce 2006, v televizi žádné politické drama neuspělo, Dům 

z karet raději odmítly. 

Přístup Netflixu, který měl seriál původně jen streamovat na internetu poté, co bude 

odvysílán v televizi, byl ale jiný. Jeho obsahový ředitel Ted Sarandos si na základě dat 

posbíraných od více než 33 milionů předplatitelů Netflixu nechal vypracovat analýzu 

„potenciálu“ seriálu a zjistil, že přesvědčení panující v televizním průmyslu – že „politická 

                                                 
32 MCNAMARA, pozn. 17 
33 SMITH, Michael D. a Rahul TELANG. Streaming, Sharing, Stealing: Big Data and the Future of 

Entertainment [E-kniha]. Cambridge, Massachusetts: MIT Press, [2016]. ISBN 978-026-2034-791. S. 18 
34 Tamtéž. S. 18 
35 Tamtéž. S. 19 
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dramata netáhnou“ – se Domu z karet nemusí vůbec týkat. Z jeho analýzy mimo jiné 

vyplynulo, že velké množství předplatitelů má v oblibě filmy režírované Davidem 

Fincherem, jenž měl právě Dům z karet režírovat, nebo filmy s Kevinem Spaceym, jenž 

měl v seriálu ztvárnit hlavní roli. Mimo to data také ukázala, že původní britský seriál 

House of Cards (Dům z karet, 1990) z produkce BBC si zákazníci Netflixu v době, kdy 

ještě fungoval jako „videopůjčovna“, hojně půjčovali, a existoval proto předpoklad, že 

jeho americký remake si pustí zrovna tak. Na základě této analýzy se Sarandos rozhodl 

učinit Media Rights Capital unikátní nabídku na licencování seriálu výhradně pro Netflix. 

A protože věděl, že publikum pro Dům z karet na jeho platformě je, nenabídl produkční 

společnosti pouze 5 milionů dolarů na vytvoření pilotní epizody, kterou by otestoval zájem 

publika, jak je v televizi běžné, ale rovnou celých 100 milionů dolarů na dvě série po 

třinácti epizodách.36 Tento krok symbolizuje jednu z hlavních myšlenek knihy Streaming, 

Sharing, Stealing: Big Data and the Future of Entertainment, která popisuje střet Netflixu 

a televizního průmyslu jako střet přístupu založeného na přesných datových výstupech a 

přístupu založeného na pouhé intuici, který je v 21. století neudržitelný. 

Netflix šel ale v porušování zavedených zvyklostí ještě dál. Namísto odvysílání jedné 

epizody týdně, vypustil všech třináct epizod první série najednou, čímž využil specifické 

výhody vyplývající z podstaty streamovací platformy, která na rozdíl od televizní stanice 

není limitovaná vysílacím schématem, jež by mělo během dne uspokojit potřeby celého 

publika. Vypuštění celé série najednou s sebou přináší řadu výhod, z nichž minimálně 

jednu už na úrovni samotného vyprávění příběhu. Při klasickém modelu vysílání jedné 

epizody za týden musí totiž scénáristé věnovat několik vteřin v úvodu každé epizody tomu, 

aby divákovi připomněli, co se stalo „minulý týden“, a několik vteřin v jejím závěru, aby 

jej pomocí tzv. „mini-cliff-hangeru“ navnadili na „ten příští“. Jeden ze scénáristů Domu 

z karet Beau Willimon si model vypuštění všech epizod naráz pochvaloval, neboť mu prý 

umožnil soustředit se na seriál „jako na 13hodinový film“.37 

Sázka na data Netflixu vyšla. Dům z karet se stal fenoménem a ukázal, že publikum má 

o seriálová dramata z originální produkce internetových televizí zájem. Ještě téhož roku 

(2013) Netflix zveřejnil první sérii komediálního dramatu z ženské věznice Orange Is The 

New Black, v roce 2014 k němu přidal historické drama Marco Polo a v roce 2015 přišel 

s úspěšným životopisným dramatem Narcos, mapujícím život drogového magnáta Pabla 

                                                 
36 Tamtéž. S. 21 
37 Tamtéž. S. 23 
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Escobara, či se superhrdinským dramatem Daredevil. Následovaly žánrová dramata jako 

Stranger Things (2016), The Crown (2016), 13 Reasons Why (2017) či Mindhunter (2017). 

Tou dobou už se vlastní dramatickou produkcí pyšnily také konkurenční služby jako Hulu, 

která stojí za neméně kvalitními žánrovými dramaty 11.22.63 (2016), The Handmaid`s 

Tale (Příběh služebnice, 2017), Runaways (2017), The Looming Tower (2018) nebo The 

Act (2019), a Amazon Prime Video s žánrovými dramaty jako Bosch (2014), The Man In 

The High Castle (2015) či The Last Tycoon (2016). Řečeno slovy Franka Underwooda 

z úvodu této kapitoly, internetovým televizím narostly drápy a začaly škrábat televizi do 

krve. 

Do té doby, než Sarandos s Media Rights Capital podepsal licenční smlouvu na 

financování produkce celých dvou sérií Domu z karet, byl Netflix sice významným, ale 

stále „jen“ poskytovatelem televizního obsahu na vlastní streamovací platformě. Tímto 

krokem se však z distributora stal také producent, a Netflix tak vstoupil do stejné 

institucionální oblasti, ve které se pohybují klasické televizní stanice. Stal se tak jejich 

přímým konkurentem.38 Podle spoluzakladatele a CEO39 Netflixu Reeda Hastingse však 

slovo konkurence není úplně přesné. Hastings totiž tvrdí, že Netflix a internetové televize 

obecně jsou pro klasické televize spíše evolucí než konkurencí, a věří, že do dvaceti let 

budou klasické televize těmi internetovými kompletně nahrazeny.40  

  

                                                 
38 MCDONALD, Kevin a Daniel SMITH-ROWSEY. The Netflix Effect: Technology and Entertainment in 

the 21st Century [E-kniha]. New York: Bloomsbury Academic, an imprint of Bloomsbury Publishing, 2016. 

ISBN 978-150-1309-434. S.116 
39 Chief executive officer – ředitel společnosti 
40 YARROW, Jay. Netflix CEO on the TV Industry: It had a great 50-year run, but it's over now. Business 

Insider [online]. New York, 2015, 16.4.2015 [cit. 2019-04-17]. Dostupné z: 

https://www.businessinsider.com/netflix-ceo-on-the-tv-industry-2015-4 
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3 Internetové televize v Česku 

Historie internetových televizí sahá v Česku poměrně daleko, ale jen díky původnímu 

videoportálu Stream.cz, který prošel transformací na internetovou televizi teprve před pár 

lety. Podobný vývoj zaznamenal také Playtvák.cz, spadající pod mediální skupinu Mafra 

a v roce 2018 přejmenovaný na iDnes Kino. Na poli publicistiky vévodí internetové 

audiovizuální tvorbě projekt DVTV, založený dvěma bývalými moderátory České televize 

Martinem Veselovským a Danielou Drtinovou, který divákům slouží jako alternativa 

programu ČT24, a přestože nesplňuje definici internetové televize, v této práci by neměl 

chybět. Podobně zvláštním případem je také Televize Seznam, která se od svého počátku 

v roce 2016 profilovala jako publicistická internetová televize, ale v roce 2017, kdy získala 

licenci pro pozemní, kabelové a satelitní televizní vysílání, se stala klasickou televizní 

stanicí, dostupnou také na internetu. Až v posledních pár letech, konkrétně od sklonku 

roku 2016, vznikly na českém internetu platformy profilující se od samého začátku jako 

internetové televize s vlastní seriálovou produkcí – jako je známe ze zahraničí, byť 

samozřejmě v mnohem menším měřítku – OBBOD a MALL.TV. 

Vzhledem k tomu, že internetové televize jsou v Česku teprve ve svých počátcích, nabídka 

jejich vlastních původních seriálů je poměrně úzká a četnost žánrů malá. Minimálně jeden 

významný rozdíl od produkce klasických televizí už však lze vypozorovat. Zatímco 

žebříčkům sledovanosti klasických televizí v Česku vévodí detektivní seriály,41 internetové 

televize produkují téměř výhradně krátké komedie. A to i navzdory tomu, že mezi 

nejoblíbenější seriály zahraničních internetových televizí patří zejména dramata. 

3.1 Stream.cz 

Za první českou internetovou televizi je považován Stream.cz, založený v roce 2006 

českou společností Global Inspiration a dlouho označovaný za českou obdobu videoportálu 

YouTube americké společnosti Google. Právě YouTube, největší internetový server na 

sdílení videí na světě, spuštěný v roce 2005, stojí za rozmachem videí na internetu. Se 

sloganem Broadcast Yourself jeho zakladatelé původně zamýšleli, že se prostřednictvím 

YouTube budou šířit autentická a amatérská videa, ale jeho využití se od té doby podstatně 

změnilo. Na YouTube dnes mají vedle běžných uživatelů zřízeny své profily i komerční 

                                                 
41 BRYCHTA, Jan. I mezi IPTV diváky vedou ve sledovanosti tuzemské krimi seriály. Lupa.cz [online]. 

Praha, 2018, 30.4.2018 [cit. 2019-04-17]. Dostupné z: https://www.lupa.cz/aktuality/i-mezi-iptv-divaky-

vedou-ve-sledovanosti-tuzemske-krimi-serialy/ 
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a veřejnoprávní televize, hudební a filmová studia nebo obchodní korporace, a sdílejí zde 

svůj plně profesionální obsah za účelem propagace nebo monetizace formou reklam. 

Stream.cz se ale už od svého vzniku ubírá jiným směrem, a proto jeden z jeho zakladatelů 

Patrik Zandl s přirovnáváním Streamu k YouTube nikdy příliš nesouhlasil.42 Hlavním 

rozdílem mezi oběma službami byl dlouho fakt, že Stream nabízel vedle uživatelských 

videí také videa z vlastní produkce. 

Od svého založení se Stream profiloval spíše jako undergroundové médium, které nemělo 

zcela vyjasněnou odpověď na otázku, zda chce být internetovou televizí, nebo jen „televizí 

na internetu“, protože v Česku tou dobou nic podobného neexistovalo. Proto se v jeho 

začátcích uvažovalo o tom, že by na homepage Streamu běžel kontinuální proud vysílání, 

jehož program by byl skládán dramaturgem, jako je tomu u klasické televize, a od něhož 

by si divák mohl „odskakovat“ k jiným pořadům z nabídky dle vlastního uvážení.43 

Nakonec však bylo od tohoto nápadu upuštěno a Stream se vydal cestou internetové 

televize.44 

Jen pár měsíců po spuštění ostré verze v roce 2007 koupila společnost Seznam 50procentní 

podíl ve společnosti Global Inspiration, a stala se spoluprovozovatelem.45 Streamu. Ten tak 

získal nejen silné finanční zázemí a novou vizi vývoje, ale hlavně exkluzivní prostor na 

nejnavštěvovanější stránce českého internetu – www.seznam.cz –, který hlavní měrou 

přispěl k prudkému růstu návštěvnosti a sledovanosti Streamu. Později, v roce 2011, 

Seznam odkoupil i druhou polovinu Global Inspiration a stal se 100procentním 

provozovatelem Streamu.46 V roce 2013 došlo na Streamu kromě redesignu také k zásadní 

změně v jeho fungování, kterou byl odklon od uživatelského obsahu k plně profesionální 

vlastní tvorbě. Uživatelé už tak na „nový“ Stream nemohli nahrát svá videa, která Stream 

z webu sice nesmazal, ale z jeho homepage už byla prakticky nedohledatelná.47 Tímto 

krokem se z videoportálu Stream.cz stala plnohodnotná internetová televize Stream.cz, 

                                                 
42 ONDREJECHOVÁ, Jana. Výrazové prostředky internetového videa na portálu Stream.cz [online]. Brno, 

2009 [cit. 2019-04-12]. Dostupné z: https://is.muni.cz/th/oeuai/. Bakalářská práce. Masarykova univerzita, 

Fakulta sociálních studií. Vedoucí práce Mgr. David Kořínek. S. 27 
43 Tamtéž. S. 28 
44 28.3.2019 se na Seznamu k nápadu znovu vrátili a nově vzniklá Televize Seznam tuto funkci nabízí. 
45 Za 22 milionů korun. Zdroj: https://www.justice.cz 
46 ROSTECKÝ, Jiří. Lukáš Záhoř: Jak funguje Stream.cz a jak se připravují nové pořady?. Mladý 

podnikatel.cz [online]. Praha, 2017, 11.5.2017 [cit. 2019-04-17]. Dostupné z: 

https://mladypodnikatel.cz/lukas-zahor-jak-funguje-stream-cz-t33260 
47 VYLEŤAL, Martin. Stream.cz se změnil v televizi, Seznam chce na web dostat i filmy a seriály. Lupa.cz 

[online]. Praha, 2013, 15.10.2013 [cit. 2019-04-17]. Dostupné z: https://www.lupa.cz/clanky/stream-cz-se-

zmenil-v-televizi-seznam-chce-na-web-dostat-i-filmy-a-serialy/ 
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nesrovnatelná s YouTube, která však zůstala i nadále všem uživatelům dostupná zcela 

zdarma.  

V roce 2017 nastaly ve Streamu další velké změny. Šéfproducent a jeden z nejdůležitějších 

lidí této internetové televize Lukáš Záhoř se kvůli neochotě Streamu investovat do 

nákladnějších projektů s nižší finanční návratností rozhodl odejít. Spolu s ním ze Streamu 

odešlo mnoho tvůrců, včetně kuchaře Romana Vaňka, jenž pro Stream připravoval pořady 

Peklo na talíři a Jídlo s.r.o., nebo architekta Adama Gebriana, tvůrce populárního pořadu 

Gebrian VS. Všichni později přešli do vznikající MALL.TV a Záhoře v nově vzniklé 

funkci šéfproducenta hrané tvorby částečně nahradil Daniel Strejc z internetové televize 

OBBOD. 

Tabulka č. 1 – Seriálová produkce internetové televize Stream.cz 

 

Zdroj: Stream.cz, vlastní zpracování 

Stream.cz je v současné době nejnavštěvovanější českou internetovou televizí. V jeho 

nabídce diváci naleznou vedle původní hrané tvorby také publicistické pořady a tvorbu pro 

děti (pohádky, jejichž sledovanost roste nejrychleji). Tematicky jsou pořady Streamu 

rozkročeny od historie přes hudbu, film, gastronomii a cestopisy až po komediální hranou 



 18 

tvorbu, k níž se řadí například populární seriál Kancelář Blaník (2014), který získal cenu 

Český lev za mimořádný počin v oblasti audiovize,48 Autobazar Monte Karlo (2016), 

Semestr (2016), Krmelec (2018), Štafl (2018), Hasičárna Telecí (2018) nebo Přijela pouť 

(2018). Za „první thriller českého internetu“ je pak označován seriál Pěstírna (2017). 

3.2 iDnes Kino 

Videoportál mediální skupiny Mafra byl spuštěn v červnu roku 2015, tehdy ještě pod 

názvem Playtvak.cz, a sloužil divákům ke sledování veškerého videoobsahu serverů 

spadajících pod skupinu Mafra, jako jsou iDnes.cz či Lidovky.cz. Jako první také uvedl na 

český internetový trh formát televizního vysílání – tzv. Slow TV –, který jej odlišil od 

ostatních videoportálů a zajistil mu vysoká čísla sledovanosti. Koncept Slow TV neboli 

pomalé televize bez jakéhokoli střihu je poměrně mladým fenoménem, který vznikl 

v Norsku a rychle si získal popularitu po celém světě.49 Diváci Slow TV mohli výhradně 

na Playtvak.cz sledovat například aktuální dění na ranveji Letiště Václava Havla, ve 

výběhu ledních medvědů v brněnské zoologické zahradě, na smíchovském vlakovém 

nádraží v Praze nebo pohled z mazací tramvaje projíždějící Prahou.50 Playtvak.cz byl 

dlouho jediným vysílatelem takového formátu v Česku. I díky němu se etabloval jako třetí 

nejsilnější internetová televize,51 ale v lednu roku 2019 jej úplně vypnul, a pořady Slow 

TV přešly pod hlavičku internetové televize MALL.TV, která k nim přidala několik 

novinek. 

Kromě Slow TV a videí ze spřátelených webů, nabízel Playtvak.cz svým divákům 

pravidelné lifestylové či gastronomické pořady, rozhovory a reportáže i vlastní hranou 

seriálovou tvorbu. Mezi jeho nejznámější seriály patří Single Man (2017) a Single Lady 

(2017) nebo Taxikář (2017), v nichž se objevily i známé české herecké tváře. V září roku 

2018 ale došlo k velkým změnám. Skupina Mafra oficiálně ukončila provoz videoportálu 

Playtvak.cz a veškerou hranou seriálovou tvorbu (celkem 5 seriálů)52 přesunula na nově 

                                                 
48 PROCHÁZKOVÁ, Adéla. ‚Neděkuju Milošovi.‘ Tonda Blaník převzal Českého lva za mimořádný 

audiovizuální počin. Lidovky.cz [online]. Praha, 2016, 5.3.2016 [cit. 2019-04-18]. Dostupné z: 

https://www.lidovky.cz/kultura/nedekuju-milosovi-tonda-blanik-prevzal-ceskeho-lva-za-mimoradny-

audiovizualni-pocin.A160305_212932_ln_kultura_ELE 
49 ŠTENGLOVÁ, pozn. 4. S. 28 
50 Slow TV obsahuje dramatickou linku (má začátek a konec, i když to trvá velmi dlouho, než se k němu 

divák dostane). Například jízda parní lokomotivou po trati, snímaná kamerou z předku lokomotivy, je Slow 

TV, protože lokomotiva na začátku vyjede z nádraží a na konci v něm zastaví. Sledování samotného dění na 

nádraží (nebo v zoo) je ale observační TV, protože nemá přirozený začátek ani konec – lze ji kdykoli skončit 

a znovu začít. Na rozdíl od norské Slow TV tak Playtvak nabízel observační televizi. 
51 ŠTENGLOVÁ, pozn. 4. S. 28 
52 Jeden přidala v roce 2019. 
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vzniklou internetovou televizi iDnes Kino, zatímco všechna ostatní videa a zpravodajské 

i publicistické pořady přesunula na videoportál iDnes.TV. Seriály pro iDnes Kino však 

nadále vyrábí produkční organizace Playtvak.cz.53  

Tabulka č. 2 – Seriálová produkce internetové televize iDnes Kino 

 

Zdroj: iDnes Kino, vlastní zpracování 

3.3 OBBOD 

Zatímco Stream dlouho platil za českou obdobu YouTube, OBBOD byl při svém vzniku 

na sklonku roku 2016 označován za český nebo východoevropský Netflix. Jeho plány na 

rozdíl od Streamu nikdy neobsahovaly zavedení možnosti přidávat uživatelská videa, ale 

kromě plnoformátového katalogu již existujících filmů a seriálů také počítaly s vlastní 

tvorbou, a od počátku tak řadily OBBOD mezi internetové televize. Podobně jako Netflix 

je i OBBOD dostupný pouze uživatelům, kteří si zakoupí jeho předplatné. To lze pořídit za 

99 korun na měsíc, za které předplatitel může sledovat veškerý obsah neomezeně, nebo si 

může za 45 korun zpřístupnit jeden díl jakéhokoli seriálu na 48 hodin. Celý seriál na 48 

hodin lze odemknout za 180 korun. Stejně jako u Netflixu mají i zde uživatelé k dispozici 

tzv. rodinný účet, který mohou využívat další rodinní příslušníci, aniž by museli platit 

zvlášť.54 

Za vznikem OBBODU stojí česká akciová společnost PLANET STORE, vlastněná 

Kamilem Ouškem,55 který by s televizí chtěl proniknout do několika zemí východní 

                                                 
53 BRYCHTA, Jan. Mafra končí s videoportálem Playtvak.cz, nahradí jej projektem iDnes Kino. Lupa.cz 

[online]. Praha, 2018, 1.8.2018 [cit. 2019-04-19]. Dostupné z: https://www.lupa.cz/aktuality/mafra-konci-s-

videoportalem-playtvak-cz-nahradi-jej-projektem-idnes-kino/ 
54 Zdroj: https://www.obbod.com 
55 Zdroj: https://www.justice.cz 
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Evropy a nabídnout v nich plně lokalizovaný obsah.56 Zatím se však neetabloval ani na 

českém trhu, byť jeho nástup s vlastním satirickým seriálem Vyšehrad (2016) 

z fotbalového prostředí byl velkolepý. První epizody 10dílného seriálu, na jehož scénáři se 

podílel Petr Kolečko, nahráli sami provozovatelé OBBODU v rámci promo kampaně volně 

na YouTube,57 kde získaly stovky tisíc zhlédnutí. Další epizody už OBBOD zdarma 

nezpřístupnil, ale přesto se na YouTube začaly nelegálně šířit jejich pirátské kopie. 

OBBOD tak narazil na neochotu či nezvyk českého internetového publika platit za obsah 

na internetu a začal proti nim bojovat. V první fázi pozměnil možnosti předplatného, které 

tehdy ještě neumožňovalo zakoupit si jen jeden díl či seriál z nabídky, a nákup 

jednotlivých dílů Vyšehradu divákům umožnil. Této novinky hned v prvních dnech údajně 

využily tisíce lidí,58 ale pirátské kopie na YouTube a dalších serverech získávaly každým 

dnem desítky tisíc zhlédnutí. „Za jeden víkend jsme odstranili 250 videí na YouTube. Je to 

nekonečný boj. Odstraníme je a objeví se nová,“ sdělil tehdy Kamil Ouška Hospodářským 

novinám59 s tím, že odvysílání nových dílů OBBOD záměrně protahoval, dokud se mu 

nepodařilo většinu pirátských kopií z internetu odstranit. Zároveň si však byl dobře vědom 

toho, že bez ilegálního šíření by se Vyšehrad zřejmě nikdy nedočkal takového úspěchu, 

jaký ho potkal. 

Tabulka č. 3 – Seriálová produkce internetové televize OBBOD 

 

Zdroj: OBBOD, vlastní zpracování 

                                                 
56 V Česku se chystá konkurence Netflixu. Začne skromně, ale s velkými plány. iDnes.cz [online]. Praha, 

2016, 11.10.2016 [cit. 2019-04-19]. Dostupné z: https://www.idnes.cz/technet/internet/obbod-

videosluzba.A161010_135939_tec-kratke-zpravy_vse 
57 VÁVRA, Jan. Na ziskovost online televize Obbod netlačíme, říká Kamil Ouška. Seriál Vyšehrad možná 

zparoduje Peltu. E15 [online]. Praha, 2017, 28.5.2017 [cit. 2019-04-19]. Dostupné z: 

https://www.e15.cz/rozhovory/na-ziskovost-online-televize-obbod-netlacime-rika-kamil-ouska-serial-

vysehrad-mozna-zparoduje-peltu-1332976 
58 VÁVRA, pozn. 62 
59 KREČ, Luboš a Adéla SKOUPÁ. Zakladatel televize Obbod: Lidé si myslí, že seriál Vyšehrad je národní 

majetek a my jim bráníme ho vidět. iHned [online]. Praha, 2017, 24.1.2017 [cit. 2019-04-19]. Dostupné z: 

https://byznys.ihned.cz/c1-65598270-zakladatel-televize-obbod-lide-si-mysli-ze-serial-vysehrad-je-narodni-

majetek-a-my-jim-branime-ho-videt 
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Zatímco konkurenční služba Stream.cz data o počtu zhlédnutí u všech svých pořadů 

(jednotlivě i celkově) uvádí, OBBOD je stejně jako například MALL.CZ tají. Ale 

vzhledem k tomu, že drtivá většina diváků viděla Vyšehrad pravděpodobně nelegálně na 

YouTube či na jiných serverech, kam jej uživatelé hojně nahrávali, nemají data o celkovém 

zásahu Vyšehradu ani samotní provozovatelé OBBODU. Odhaduje se, že jednotlivé díly 

mohlo vidět více než jeden milion lidí,60 což by jej řadilo mezi nejúspěšnější seriály 

domácí hrané tvorby vůbec. Počty hodnocení na Československé filmové databázi 

(ČSFD.cz) nasvědčují, že Vyšehrad si oblíbilo více lidí než nejúspěšnější seriál na Streamu 

Kancelář Blaník, a dokonce jej ohodnotilo více lidí než mnohé seriály vysílané v hlavním 

vysílacím čase na klasických televizích (viz tabulku č. 4 níže). 

Tabulka č. 4 – Počty hodnocení náhodně vybraných seriálů na ČSFD.cz 

 

Zdroj: ČSFD.cz, vlastní zpracování 

Vysokého počtu hodnocení dosáhl také druhý seriál z produkce OBBODU, tentokrát 

z hokejového prostředí, Lajna (2017), o jehož vysílání měla mít podle provozovatelů 

OBBODU zájem jedna z velkých komerčních televizí,61 ale nakonec seriál zamířil na 

                                                 
60 VÁVRA, Jan. Každá země má svého Laviho, říká producent Daniel Strejc. E15 [online]. Praha, 2017, 

1.3.2017 [cit. 2019-04-19]. Dostupné z: https://www.e15.cz/rozhovory/kazda-zeme-ma-sveho-laviho-rika-

producent-daniel-strejc-1329379 
61 BĚČÁK, Libor. Lajna zatím pobavila, ale nepřekvapila. Denik.cz [online]. Karviná, 2017, 1.7.2017 [cit. 

2019-04-19]. Dostupné z: https://karvinsky.denik.cz/zpravy_region/lajna-zatim-pobavila-ale-neprekvapila-

20170731.html 
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Stream.cz, kde už je dnes zdarma ke zhlédnutí a který by měl během roku 2019 natočit 

jeho druhou sérii. Jde tak o první převzatou tvorbu v rámci českých internetových televizí. 

Kromě původního seriálu Vyšehrad jsou v nabídce OBBODU převzaté filmy a seriály ze 

zahraničních produkcí, ale také seriály konkurenční internetové televize iDnes Kino 

(Single Man, Single Lady, Vesničan) nebo České televize (Svět pod hlavou, První 

republika). Lajna už je však dnes dostupná pouze na Stream.cz 

Z tabulky č. 4, která nevypovídá o sledovanosti jednotlivých pořadů, vyplývá, že se 

OBBODU podařilo vytvořit obsah, který diváci rádi hodnotí. A vzhledem k vysokým 

procentuálním hodnocením obou seriálů lze usuzovat, že si je dokonce oblíbili.62 Nicméně 

finanční možnosti mu dle slov jeho bývalého producenta a programového ředitele Daniela 

Strejce nedovolují produkovat více než dva seriály za rok.63 

3.4 MALL.TV 

Nejmladší českou internetovou televizí je MALL.TV společnosti Mall Group. Ta bývá 

přirovnávána k Amazon Prime Video amerického e-commerce giganta Amazon, protože 

obě patří do portfolia velkého internetového obchodu. MALL.TV vznikla ve druhé 

polovině roku 2018 jako content marketingová64 platforma za účelem přinést e-shopu 

Mall.cz nové zákazníky a těm stávajícím takovou zábavu, aby v rámci produktů Mall 

Group trávili více času.65 Vzhledem k tomu, že skupina Mall Group nepůsobí jen v Česku, 

ale také na Slovensku, v Polsku, Maďarsku nebo Chorvatsku, uvažuje se o tom, že by za 

české hranice mohla jednou expandovat také její internetová televize.66 

Jak již bylo řečeno, do MALL.TV přešlo mnoho tvůrců z konkurenční internetové televize 

Stream.cz, včetně šéfproducenta Lukáše Záhoře, který na Streamu působil od jeho počátků. 

Hlavním důvodem pro jeho odchod ze Seznamu byla prý neochota Seznamu nadále 

investovat do nákladnějších projektů s nižší dlouhodobou (finanční) návratností, které však 

Záhoř považuje za nezbytné pro oslovování nových diváckých skupin a budování dobrého 

                                                 
62 K 29. 3. 2019 měl Vyšehrad na ČSFD.cz hodnocení 78 % a Lajna dokonce 80 %. Zdroj: 

https://www.csfd.cz 
63 VÁVRA, pozn. 65 
64 Obsah vytvářený za účelem přivést uživatele na svůj web a přimět je na něm nakoupit. 
65 Mall.TV odstartuje na podzim, asi kolem října. Media Guru [online]. Praha, 2018, 12.6.2018 [cit. 2019-04-

19]. Dostupné z: https://www.mediaguru.cz/clanky/2018/06/mall-tv-odstartuje-na-podzim-asi-kolem-rijna/ 
66 SLÍŽEK, David. Lukáš Záhoř (Mall Group): Neděláme kopii Streamu. A míříme i za hranice Česka. 

Lupa.cz [online]. Praha, 2018, 15.3.2018 [cit. 2019-04-19]. Dostupné z: https://www.lupa.cz/clanky/lukas-

zahor-mall-group-nedelame-kopii-streamu-a-mirime-i-za-hranice-ceska/ 
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renomé značky.67 Dá se tedy předpokládat, že MALL.TV bude takové projekty přinášet. 

„E-commerce stránka věci vytváří i další dobrou příležitost. Televize, kterou budeme 

tvořit, díky ní bude mít určitou část, která bude generovat peníze. Na Streamu jsme dělali 

hrané seriály, publicistiku a výkonová videa, která byla levná a dělala velký obrat, velký 

počet zhlédnutí a tím pádem se u nich mohla pustit spousta reklamy. Tady (na MALL.TV) 

bude programová skladba podobná,“ popsal Záhoř v rozhovoru pro Lupa.cz, jakým 

směrem se bude produkce MALL.TV ubírat.68 Spolu se Záhořem přešli do MALL.TV také 

producent Milan Kuchynka, který je zodpovědný za nejúspěšnější seriály na Streamu 

Kancelář Blaník či Autobazar Monte Karlo, nebo tvůrci pořadů Adam Gebrian s kuchařem 

Romanem Vaňkem či komikem Luďkem Staňkem. Kromě bývalých zaměstnanců 

a spolupracovníků Streamu, získala MALL.TV do svých řad také výkonného ředitele 

internetové televize OBBOD Adama Chudárka.69 

Svou tvorbu staví MALL.TV na třech základních obsahových pilířích. Podobně jako na 

Streamu, jde i zde zaprvé o seriálovou tvorbu a zadruhé o publicistiku a infotainment,70 

ke kterým MALL.TV přidává ještě třetí pilíř v podobě produktových videí (nákupních 

rádců, rozcestníků atd. rozprostřených v rámci aktivit celé skupiny Mall Group).71 Pořady 

na svém webu má MALL.TV rozdělené do šesti kategorií: Filmy, Zábava, Populárně-

naučné, Vaření, Inspirace a Seriály, přičemž některé pořady se objevují ve více kategoriích 

zároveň. Zvlášť pak stojí již zmíněná Slow TV, převzatá z konkurenční internetové 

televize iDnes Kino. Mezi filmy diváci naleznou zejména starší filmy zahraničních 

produkcí, v kategorii Zábava pak kromě komediálních seriálů z vlastní produkce 

MALL.TV, naleznou například zábavní pořad Události Luďka Staňka, Noční směnu 

s Adélou Elbel nebo stand-upové pořady Stand-up Factory a Čermák & Staněk Comedy. 

Mezi populárně-naučné se řadí například Kdo to platí ekonoma Dominika Stroukala, 

audiovizuální verze populárního sportovního magazínu Bez frází nebo Překvapivé stavby 

Adama Gebriana. Kategorii o vaření vyplňuje svými pořady Zmlsané dějiny a Rozum 

v troubě kuchař Roman Vaněk nebo Veronika Kokešová, která rovněž přešla ze Streamu a 

                                                 
67 POLESNÝ, David. Mall začne tvořit internetovou televizi, přetáhl šéfproducenta Stream.cz. Zive.cz 

[online]. Praha, 2018, 8.3.2018 [cit. 2019-04-19]. Dostupné z: https://connect.zive.cz/clanky/mall-zacne-

tvorit-internetovou-televizi-pretahl-sefproducenta-streamcz/sc-320-a-192168/default.aspx 
68 SLÍŽEK, pozn. 71 
69 PTÁČEK, Michal. Internetovou televizi Mall Group posilují Juraj Felix z Googlu a Adam Chudárek z 

Obbod. CzechCrunch [online]. Praha, 2018, 2.5.2018 [cit. 2019-04-19]. Dostupné z: 

https://www.czechcrunch.cz/2018/05/internetovou-televizi-mall-group-posiluji-juraj-felix-z-googlu-a-adam-

chudarek-z-obbod/ 
70 Pořady propojující informace a zábavu. 
71 Mall.TV odstartuje na podzim, asi kolem října. Media Guru [online]. Praha, 2018, 12.6.2018 [cit. 2019-04-

19]. Dostupné z: https://www.mediaguru.cz/clanky/2018/06/mall-tv-odstartuje-na-podzim-asi-kolem-rijna/ 
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jejíž pořad Menutovka mohou diváci najít také v kategorii Inspirace. Vlastní seriály má 

MALL.TV zatím tři. Jde o desetidílnou adaptaci norského sitcomu Život je hra (2018) 

a komediální seriály Stylista (2018) a Všechno je jinak (2019). 

Tabulka č. 5 – Seriálová produkce internetové televize MALL.TV 

 

Zdroj: MALL.TV, vlastní zpracování 

3.5 DVTV 

DVTV je audiovizuální publicistický projekt dvou bývalých moderátorů České televize 

Daniely Drtinové a Martina Veselovského. Vznikl v květnu roku 2014, dva měsíce poté, 

co oba moderátoři spolu se dvěma editory opustili Českou televizi.72 Jak již bylo řečeno, 

DVTV z definice není internetovou televizí, přestože se tak sama nazývá (a to dokonce 

internetovou televizí veřejné služby),73 ale opomenout ji v práci o internetových televizích 

by bylo, vzhledem k jejímu publicistickému významu a dostupnosti v nabídce digitální 

televize O2TV, chybou. Od svého vzniku totiž pravidelně získává cenu popularity v anketě 

Křišťálová lupa a v roce 2018 v ní získala také cenu za nejlepší zpravodajství, kterou si do 

té doby pravidelně odnášel zpravodajský server iDnes.cz.74 V budoucnu by se DVTV 

mohla teoreticky stát součástí nabídky některé z opravdových internetových televizí. 

V květnu roku 2015 podepsala společnost Diskurz TV (dnes Online Partners),75 která 

DVTV provozuje, smlouvu se společností Economia o výrobě videoobsahu pro videoportál 

Aktuálně.TV, který tehdy pod Economií vznikal.76 DVTV měla pro portál připravovat 

                                                 
72 Veselovský i Drtinová odchází z České televize. ČT24 [online]. Praha, 2014, 24.2.2014 [cit. 2019-04-19]. 

Dostupné z: https://ct24.ceskatelevize.cz/media/1046862-veselovsky-i-drtinova-odchazi-z-ceske-televize 
73 Zdroj: https://www.startovac.cz/projekty/dvtv/ [cit. 2019-04-19]. 
74 V anketě Křišťálová lupa hlasoval rekordní počet lidí, dvakrát uspěla DVTV. Aktualne.cz [online]. Praha, 

2018, 22.11.2018 [cit. 2019-04-19]. Dostupné z: https://zpravy.aktualne.cz/domaci/v-ankete-kristalova-lupa-

hlasoval-rekordni-pocet-lidi-dvakra/r~ff5529b8ee9a11e8a446ac1f6b220ee8/ 
75 Jejími majiteli jsou moderátoři Drtinová s Veselovským a editoři Ouředník s Rozkošným, kteří společně 

opustili ČT. Zdroj: https://www.justice.cz 
76 Economia se dohodla s Drtinovou a Veselovským. Media Guru [online]. Praha, 2014, 6.5.2014 [cit. 2019-

04-19]. Dostupné z: https://www.mediaguru.cz/clanky/2014/05/economia-se-dohodla-s-drtinovou-a-

veselovskym/ 
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rozhovory z prostředí politiky, sportu i veřejného života a debaty či duely. Od té doby se 

však její záběr vyvinul a dnes už kromě rozhovorů přináší také živé vstupy a reportáže 

z významných událostí, volební speciály, glosy nebo unikátní audiovizuální komentáře, 

které nazývá „Apely“. V roce 2015 DVTV angažovala dalšího zaměstnance České 

televize, redaktora domácího zpravodajství Filipa Horkého, jenž po dvou letech přešel do 

redakce Seznam Zprávy, a během roku 2017 ještě bývalou moderátorku TV Nova Emmu 

Smetana. Součástí dohody s vydavatelstvím Economia je kromě prostoru v nabídce jeho 

videoportálu Aktuálně.TV také natáčení rozhovorů v prostorách Economie a využívání 

jejích zaměstnanců (například redaktorů Hospodářských novin, Aktuálně.cz či Respektu) 

v rozhovorech jako expertů na diskutovanou problematiku. 

DVTV si svou profesionalitou a svěžím větrem, který vnesla do české publicistiky, získala 

mezi internetovými uživateli rychle velkou popularitu, která se projevila mimo jiné 

úspěšně zafinancovanou kampaní na webu Startovac.cz, kde fanoušci přispěli na provoz 

DVTV částkou přesahující dva miliony korun, a to už po necelých dvou letech 

fungování.77 Dnes tvoří spolu s webem Seznam Zprávy nejpopulárnější audiovizuální 

publicistiku na českém internetu. 

  

                                                 
77 Zdroj: https://www.startovac.cz/projekty/dvtv/novinky/ [cit. 2019-03-29]. 
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4 Obchodní modely 

Zatímco zahraniční internetové televize jako Netflix, Amazon Prime Video či Hulu 

využívají systém měsíčního předplatného, a divákovi jsou za to k dispozici zcela bez 

reklam, české internetové televize používají k monetizaci svého videoobsahu běžně jeden 

z následujících způsobů nebo jejich kombinaci: 

• předplatné na určitou dobu nebo na určitý pořad; 

• reklamy před videem nebo v jeho průběhu; 

• product placement; 

• crowdfunding.78 

Předplatné. Obchodní model založený na platících divácích je u internetových televizí 

ve světě zcela běžný. Netflix mohou jeho diváci (od začátku roku 2016 i v Česku) sledovat 

od 199 korun měsíčně79 a Amazon Prime Video (v Česku od konce roku 2016) už od 

2,99 eur.80 Na českém trhu má svým obchodním modelem k oběma platformám nejblíže 

OBBOD, který si diváci mohou předplatit za 99 korun měsíčně. Po masovém úspěchu 

seriálu Vyšehrad81 navíc OBBOD přišel se zavedením tzv. jednorázového předplatného, 

které divákům umožňuje zakoupit si jen jeden díl seriálu nebo jeden celý seriál na 48 hodin 

za 45 korun, respektive 180 korun. K předplacenému účtu pak mají přístup až tři členové 

rodiny. Rodiče přitom mají k dispozici rodičovský zámek na nevhodné pořady pro děti.82 

Je zvykem, že obchodní model založený na předplatném vylučuje využití reklam jako 

dalšího zdroje příjmů, proto se na OBBODU žádné reklamy nevyskytují, ale ostatní druhý 

monetizace jím zůstávají nedotčeny. Podle bývalého šéfproducenta Streamu, aktuálně 

působícího na stejné pozici v konkurenční MALL.TV, Lukáše Záhoře se však tento model 

v blízké době v Česku ještě příliš nerozšíří. Navíc jsou tu populární zahraniční služby jako 

Netflix nebo HBO Go, jejichž nabídce mohou české internetové televize jen těžko 

konkurovat.83 Ve Spojených státech už si diváci běžně platí i dvě tři různé služby na 

                                                 
78 Davové financování, probíhající na k tomu určených internetových portálech. Fanouškům, kteří se 

rozhodnou projekt podpořit, náleží odměna spojená s daným projektem. 
79 Jde o základní verzi předplatného bez HD a Ultra HD rozlišení. Za 259 korun měsíčně lze pořídit tzv. 

Standard předplatné s HD rozlišením a za 319 korun měsíčně tzv. Premium předplatné s Ultra HD a dalšími 

výhodami. Zdroj: https://www.netflix.com [cit. 2019-29-03]. 
80 Po šesti měsících se cena zvýší na 5,99 eur měsíčně. 
81 V té době byl OBBOD dražší. Uživatele vyšel na 180 korun měsíčně. 
82 Zdroj: https://www.obbod.com 
83 Netflix nezveřejňuje počty předplatitelů v jednotlivých zemích, ale odhaduje se v Česku jej sleduje 50 tisíc 

lidí. Obbod si v roce 2018 předplácely tři tisíce lidí. 

https://www.netflix.comz/
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sledování videa na internetu, ale české publikum je v tomto ohledu pozadu a bude prý ještě 

nějakou dobu trvat, než si na placení za internetový obsah zvykne.84 

Reklamy vždy tvořily významnou část příjmů mediálních organizací a s přechodem na 

internet se díky personalizaci a systému PPC (platba za proklik) jejich efektivita ještě 

zvýšila. V internetovém prostředí je videoreklama prémiovým formátem, který svou 

audiovizuální formou umožňuje zadavateli lepší představení produktu, odvyprávění 

příběhu a vzbuzení emocí v příjemci, což jsou obecně hlavní cíle jakékoli reklamy.85 

Nejčastějšími formáty jsou v současné době tzv. přeskočitelné 30vteřinové spoty, které 

divák může po zhlédnutí prvních pěti vteřin přeskočit, a tzv. bumpery, krátké spoty o délce 

6 vteřin, které naopak musí zhlédnout celé. Před každé video lze přidat neomezený počet 

takových reklam, přičemž oba formáty je možné kombinovat. Další reklamy vkládají 

internetové televize zhruba do poloviny pořadu, při delších stopážích dokonce na několik 

míst. Hlavními výhodami reklamy na internetu jsou možnosti cílení na uživatele dle 

preferencí, umístění i fáze nákupního procesu a snazší způsob vyhodnocení úspěšnosti 

oproti jiným typům médií. 

Obchodního modelu založeného na těchto reklamách využívají Stream, DVTV, MALL.TV 

a iDnes Kino. Výhodou Streamu je přitom fakt, že patří pod stejnou společnost jako 

nejpoužívanější český PPC reklamní systém Sklik.cz, přes který firmy distribuují své 

reklamy po celém internetu, a má tedy dokonalý přehled o cenách. MALL.TV naopak 

v reklamních videích před svými pořady využívá vlastnického propojení s e-commerce 

skupinou Mall Group, provozující internetovou nákupní galerii Mall.cz, internetový 

obchod s potravinami Košík.cz, internetový obchod s elektronikou CZC.cz a další velké e-

shopy. V reklamních spotech před pořady MALL.TV tak diváci vídají zejména produkty 

těchto 

e-shopů a jiné služby z portfolia společnosti Mall Group, například Mall Pay.86 

Audiovizuální reklama bývá často doplněna bannerovou reklamou, která se objevuje 

v přehrávači a uživatel ji může jednoduše skrýt. 

                                                 
84 ŠTRUNC, Pavel. Seznamu šlo jen o peníze. Jdeme do Mall Group, Kancelář Blaník ale nepřetáhneme, říká 

Záhoř. Info.cz [online]. Praha, 2018, 8.3.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: 

https://video.info.cz/strunc/seznamu-slo-jen-o-penize-jdeme-do-mall-group-kancelar-blanik-ale-

nepretahneme-rika-zahor-25488.html 
85 Rozhovor: O videoreklamě v Skliku s Petrem Danešem, Manažerem videoreklamy Seznam.cz. Stream.cz 

[online]. Praha, 2018, 30.11.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://www.stream.cz/seznam-cz-

reklama/10029321-rozhovor-o-videoreklame-v-skliku-s-petre-danesem-manazerem-videoreklamy-seznam-cz 
86 Platební metoda, která zákazníkům umožňuje zaplatit za zboží až se 14denním zpožděním. 
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Je zřejmé, že všem výše zmíněným internetovým televizím rostou příjmy s každým 

zhlédnutím, které uskuteční i jeden a ten stejný uživatel, a proto by mělo být jejich hlavním 

cílem udržet diváka co nejdéle na svém webu. Naproti tomu OBBODU jde z podstaty 

obchodního modelu primárně o akvizici co nejvyššího počtu diváků, protože z jednoho 

předplatitele mu plyne fixní příjem, bez ohledu na to, kolik pořadů (a kolikrát) zhlédne. 

Product placement. Oblíbenou metodou klasických i internetových televizí na zvyšování 

příjmů ze své vlastní tvorby je umisťování produktů do filmů či seriálů za účelem jejich 

zviditelnění.87 Někteří konzumenti totiž mohou, vzhledem k fenoménu tzv. reklamní 

slepoty,88 vnímat takovou reklamu daleko více než jiné formáty a podle studie společnosti 

McCarthy Group je taková forma propagace, především u mileniálů, také lépe přijímána. 

Podle této studie 84 procent mileniálů nemá rádo nebo nevěří tradičním formám 

marketingu, ale 87 procent z nich schvaluje využití product placementu ve videích 

influencerů, pokud je přiznaný.89 V Česku nesmějí být takto umísťovány cigarety ani jiné 

tabákové výrobky nebo produkty osob, jejichž hlavním předmětem činnosti je výroba či 

prodej cigaret nebo jiných tabákových výrobků. Zákon dále zakazuje product placement 

léčivých přípravků a léčebných postupů, které jsou v Česku dostupné pouze na lékařský 

předpis, a stanovuje přesné podmínky, za jejichž dodržení může být product placement 

využit. V Česku se product placement začal rozvíjet v roce 2010, kdy se díky novele 

zákona o rozhlasovém a televizním vysílání stal vedle reklamy, sponzoringu a 

teleshoppingu dalším typem obchodního sdělení.90 Prvními průkopníky byly zejména 

menší podniky z oblasti kuchyňského vybavení, nábytku či farmaceutik, ale postupně se 

stal oblíbeným i mezi klienty z oblasti financí, automobilového průmyslu a obchodních 

řetězců. Podle někdejšího generálního ředitele TV Prima Martina Konráda byl v roce 2014 

product placement v hrané seriálové tvorbě ze strany zadavatelů druhý nejoblíbenější, v 

závěsu za zábavními pořady.91 

                                                 
87 Product Placement, Mediální slovník. Media Guru [online]. Praha [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: 

https://www.mediaguru.cz/slovnik-a-mediatypy/slovnik/klicova-slova/product-placement/ 
88 Vědomé i podvědomé ignorování reklamních sdělení. 
89 ARNOLD, Andrew. Millennials Hate Ads But 58% Of Them Wouldn't Mind If It's From Their Favorite 

Digital Stars. Forbes.com [online]. New York, 2018, 21.1.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: 

https://www.forbes.com/sites/andrewarnold/2018/01/21/millennials-hate-ads-but-58-of-them-wouldnt-mind-

if-its-from-their-favorite-digital-stars/#58ccb5cd59ca 
90 Umístění produktu, RRTV. Zdroj: 

https://www.rrtv.cz/files/pdf/Product%20placement_na%20web_pro%20diváky.pdf 
91 Obliba product placementu v televizních seriálech roste. Lidovky.cz [online]. Praha, 2014, 22.3.2014 [cit. 

2019-03-29]. Dostupné z: https://www.lidovky.cz/byznys/media/obliba-product-placementu-v-tuzemskych-

televizich-roste.A140320_105743_ln-media_ape 
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Alespoň jeden takto umístěný produkt obsahují veškeré původní seriály streamingové 

platformy Amazon Prime Video. Její konkurenční služba Hulu product placement používá 

v 91 procentech vlastní tvorby a Netflix pak v 74 procentech.92 Typické zapojení product 

placementu lze v Česku pozorovat například v seriálu Semestr (2016) internetové televize 

Stream.cz, kde se podle bývalého šéfproducenta Streamu Lukáše Záhoře zvlášť vydařil.93 

Základním předpokladem úspěšného product placementu je, podobně jako u jakéhokoli 

jiného obchodního sdělení, homogenní publikum, které Semestr svým úzkým zaměřením 

na studenty vysokých škol mohl potenciálním zájemcům nabídnout. Díky netradičnímu 

způsobu natáčení – technikou snímání počítačových a mobilních obrazovek hlavních 

postav, které neustále brouzdají po internetu a přes různé služby spolu na dálku 

komunikují – se scénáristům podařilo umístit jednotlivé produkty do seriálu zcela 

přirozeně. Diváci, zejména z řad vysokoškolských studentů, tak nenásilnou formou 

konzumovali „reklamy“ na Studentský účet G2 od Komerční banky, internetový obchod 

pro mladé Zoot.cz, nápoj pro mladé Club-Mate, antivirový program Eset Antivirus či 

obchod se spodním prádlem Le Chaton,94 které z velké části zafinancovaly produkci celého 

seriálu.95 Na Streamu však Semestr není jediným seriálem, v němž se product placement 

uplatňuje. Na úspěšnost product placementu v pořadu Strážci výčepu této internetové 

televize napsala Denisa Henzlová z Vysoké školy ekonomické v Praze bakalářskou práci, 

v jejímž závěru na základě svého zkoumání konstatuje, že internetové televize se z pohledu 

product placementu nejenže dokáží vyrovnat klasickým televizím, ale navíc oproti nim 

nabízí i mnohé výhody, mezi nimiž jmenuje například přesnější možnosti cílení. 

Porovnávat product placement v klasických a internetových televizích z hlediska ceny 

podle ní však nemá smysl.96 

V Česku využívá product placement revolučním způsobem MALL.TV, a to například ve 

svých seriálech Stylista či Život je hra. Ve chvíli, kdy se v pořadu objeví propagované 

zboží, se divákovi v přehrávači zobrazí karta produktu s možností prokliknutí rovnou na e-

shop, kde si dané zboží může zakoupit. MALL.TV přitom využívá propojení s Mall Group 

a veškeré nákupy tak divák může uskutečnit na internetových obchodech spadajících do 

                                                 
92 TRAN, Kevin. OTT services are helping to drive product placement deals. Business Insider [online]. New 

York, 2018, 18.6.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://www.businessinsider.com/amazon-hulu-netflix-

driving-product-placement-deals-2018-6 
93 ROSTECKÝ, pozn. 49 
94 Zdroj: https://www.stream.cz/porady/semestr 
95 ROSTECKÝ, pozn. 49 
96 DENISA, Henzlová. Product placement v audiovizuální tvorbě s aplikací na Stream.cz [online]. Praha, 

2017 [cit. 2019-04-11]. Dostupné z: https://vskp.vse.cz/eid/69884. Bakalářská práce. Vysoká škola 

ekonomická v Praze. Vedoucí práce Ing. Ondřej Pešek. S. 44 
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jeho portfolia. V seriálu Stylista jde například o šumivé víno Taittinger, které spolu hlavní 

postavy popíjejí, dostupné na Košík.cz (například v první epizodě, v čase 10:53), v seriálu 

Život je hra pak třeba o notebook Microsoft Surface, který hlavní postavy využívají při své 

práci, dostupný na CZC.cz (například v páté epizodě, v čase 01:51). Po najetí myší na 

kartu produktu se navíc pořad zastaví, aby divák o nic nepřišel a mohl si přečíst, o jaký 

produkt se jedná nebo kolik stojí, a mohl se rozhodnout, zda se podívá na jeho detail. 

Crowdfunding. Další z možností, jak mohou internetové televize získat finanční 

prostředky na svou tvorbu, je davové financování, tzv. odměnový crowdfunding, kdy se 

diváci (fanoušci) konkrétních tvůrců, televizí, filmů, seriálů nebo fiktivních postav skládají 

na specializovaných portálech97 na konkrétní projekty, ale i obecné fungování dané 

televize. Vždy je při tom předem daná cílová částka, jejíž dosažení je nutností pro možnost 

čerpání prostředků. Za své finanční příspěvky diváci získávají v první řadě možnost dané 

projekty (seriály či filmy) vidět, protože jinak by je internetové televize vůbec nenatočily, 

ale i předem známé odměny dle výše příspěvku, které mohou, ale nemusí souviset s daným 

projektem. Například DVTV se na crowdfundingovém portálu Startovac.cz objevila už po 

prvním roce fungování, aby „mohla růst, rozvíjet se, točit víc rozhovorů, nabízet speciální 

debaty s politiky i experty na nejrůznější témata a víc jezdit na místa, kde se něco děje.“98 

Jako cílovou částku si stanovila 750 tisíc korun a svým divákům na oplátku nabídla 

merchandisingové produkty, předplatné podcastů nebo osobní zážitky a potenciálním 

inzerentům zase reklamní prostor.99 Díky popularitě hlavních tváří DVTV – Daniely 

Drtinové a Martina Veselovského – i jejích rozhovorů obecně se podařilo vybrat 289 

procent cílové částky (2 413 diváků přispělo na provoz DVTV celkovou částkou 2 714 374 

korun) a stát se do té doby nejúspěšnějším projektem v historii Startovače.100 Jen o málo 

méně vybrali tvůrci filmu Prezident Blaník z koprodukce Streamu, České televize, a 

společnosti Negativ v roce 2017 na obdobném portálu HitHit.com. Fanouškům seriálu 

Kancelář Blaník, který na Streamu běžel od roku 2014, tvůrci nabízeli, kromě 

merchandisingu a lístků do kina na předpremiéru filmu, také originální zážitky s hlavními 

představiteli postav, které bývají fanoušky nejoblíbenější a pro úspěch kampaně klíčové. 

Cílová částka projektu Prezident Blaník byla stanovena na 1,5 milionu korun a byla 

                                                 
97 V Česku jsou největšími takovými portály Startovač a HitHit.  
98 Zdroj: https://www.startovac.cz/projekty/dvtv/ 
99 Tamtéž 
100 Dnes je třetí. 
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naplněna ze 128 procent. Konečných 1 932 357 korun na produkci filmu přispělo celkem 

3 220 lidí.101 

Výhodou crowdfundingu je, že kromě získání finančních prostředků, slouží také jako 

marketingový kanál, díky kterému se o projektu nebo internetové televizi rozšíří 

povědomí. Nevýhodou může být fakt, že k úspěšné kampani je zapotřebí silná emoční 

vazba diváků k projektu nebo k jeho tvůrcům. Čistě komerční platformy mají úspěch 

složitější. Z českých internetových televizí využily crowdfundingu v minulosti jen 

Stream.cz a DVTV, ale s rostoucí oblibou sdílené ekonomiky lze očekávat, že se do 

budoucna jeho využití rozšíří. 

Vedle zmíněných základních způsobů monetizace a jednoho netradičního (crowdfunding), 

internetové televize neustále hledají další zdroje příjmu. OBBOD například využil 

masového úspěchu svého seriálu Vyšehrad a vytvořil kolekci oblečení pod značkou JL10 

(podle iniciál hlavní postavy seriálu Julia Lavického a čísla, které nosil na dresu), které lze 

dodnes koupit v internetovém obchodě UrbanStore.cz.102 Uvedení kolekce předcházelo za 

účasti fanoušků seriálu a médií oficiální představení s autogramiádou na Václavském 

náměstí v Praze.103 Jeden ze zdrojů příjmu DVTV tvoří zase smlouva s vydavatelstvím 

Economia, na základě které funguje DVTV jako dodavatel obsahu pro videoportál 

Aktuálně.TV.104 Další internetové televize fungují jako produkční společnosti pro třetí 

subjekty. Z bývalé internetové televize Playtvák se například stala produkční organizace, 

která dnes vyrábí videoobsah (a dále rozvíjí produkci v oblasti seriálové tvorby) pro nově 

vzniklou internetovou televizi iDnes Kino, která je od roku 2018 jejím následovníkem.105 

Částečně produkční společností je také MALL.TV, která kromě originální tvorby pro svou 

televizi vytváří produktová videa pro různé subjekty spadající pod skupinu Mall Group. 

4.1 Uživatelská data 

V souvislosti s obchodními modely je nezbytné zmínit největší výhodu internetových 

televizí oproti těm klasickým, a tou jsou unikátní uživatelská data. Ta mohou sloužit nejen 

k určení potenciálu připravovaného seriálu, personalizaci homepage internetové televize či 

                                                 
101 Zdroj: https://www.hithit.com/cs/project/4300/prezident-blanik 
102 Zdroj: https://www.urbanstore.cz/kolekce-jl10/ 
103 Hvězda Lavi! Představil kolekci, vyhodil novináře a podepsal se na prsa. iSport.cz [online]. Praha, 2017, 

2.6.2017 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://isport.blesk.cz/clanek/vip-sport/304726/hvezda-lavi-

predstavil-kolekci-vyhodil-novinare-a-podepsal-se-na-prsa.html 
104 DVTV podepsala smlouvu s Economií na další tři roky. Chystá nové studio i pořady. Aktualne.cz [online]. 

Praha, 2016, 27.10.2016 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://zpravy.aktualne.cz/domaci/dvtv-a-economia-

pokracuji-ve-spolupraci-chystame-nove-studio/r~7b6a96629c1a11e68cd20025900fea04/ 
105 BRYCHTA, pozn. 58 
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vylepšování uživatelské zkušenosti, ale zejména k přesnému zacílení reklamy, jež se 

u českých internetových televizí zdá být klíčové. 

Klasické televize se při skládání svého programu a ukončování starých nebo nasazování 

nových pořadů řídí daty z výzkumů, která nejsou tak přesná jako uživatelská data získaná 

z webových stránek, jež mají k dispozici internetové televize. Ty přesně vědí nejen, kdo 

každý jejich divák ve skutečnosti je, ale také, jaké typy pořadů má rád, kdy a kde je sleduje 

či které scény ho nudí, protože je přetáčí nebo od nich odchází. Uživatelská data a možnost 

personalizovat obsah nabízený každému uživateli zvlášť otevírají internetovým televizím 

dveře nejen ke zcela novému způsobu promování nových pořadů. Dodnes je jedinou 

možností klasických televizí, jak upoutávkou na nový pořad zasáhnout vhodného 

diváka,106 nasazení této upoutávky v určitou dobu. Například ráno o víkendu (pro děti), 

pozdě večer (pro dospělé) nebo před, uvnitř a po vysílacím bloku vyhrazeném pro pořad, 

který je tomu novému podobný. Internetové televize mohou jít mnohem dál. Například 

Netflix při uvedení průlomového seriálu Dům z karet natočil několik různých trailerů a 

předkládal je předplatitelům podle jejich vkusu. Například divákům, kteří v minulosti 

sledovali filmy s Kevinem Spaceym (jenž měl v seriálu hlavní roli), byly předkládány 

trailery s Kevinem Spaceym, neboť u nich logicky existoval předpoklad, že jej mají rádi a 

seriálu by díky němu mohli dát šanci. Naproti tomu divákům, kteří v minulosti sledovali 

filmy se silnými ženskými charaktery, předkládal trailery, v nichž se vyskytovaly ženské 

postavy ze seriálu, a divákům, kteří si oblíbili Fincherovy107 filmy, zase předkládal trailery, 

v nichž byl silně akcentován Fincherův kinematografický rukopis.108 

Že se analýze uživatelských dat věnují i české subjekty, potvrzuje ředitel O2 TV Sport 

Marek Kindernay. „Vidíme přesná čísla sledovanosti jednotlivých programů a pořadů 

u všech domácností s aktivní O2 TV. Na rozdíl od peoplemetrového měření Asociace 

televizních organizací máme k dispozici absolutní vzorek, víme přesně, kolik lidí sledovalo 

Novu, Českou televizi nebo Primu. Víme, jaké sporty lidi zajímají, a častokrát jsme 

překvapeni. Mě třeba po dlouhodobém angažmá na Nově překvapila nízká sledovanost 

nočních přenosů americké NHL. Naopak překvapivě vysokých čísel dosahují přenosy ze 

zápasů UFC nebo turnajů v šipkách. Ale zájem je i o motorismus a další sporty,“ řekl 

                                                 
106 Tedy takového diváka, který by o daný pořad mohl mít zájem. 
107 David Fincher je americký režisér filmů jako Sedm (1995), Hra (1997) nebo Klub rváčů (1999) jehož 

filmy si diváci oblíbili pro temnou atmosféru. Režíroval také seriál House of Cards. Zdroj: 

https://www.csfd.cz 
108 SMITH, Michael D. a Rahul TELANG, pozn. 35 
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Kindernay v rozhovoru pro server Lupa.cz s tím, že s pomocí uživatelských dat na O2 

hledají i nové žánry, které v Česku ještě nejsou rozšířené.109  

                                                 
109 BRYCHTA, Jan. O2 Sport: Naším cílem je oslovit domácnosti, které zatím služby placené televize 

nevyužívaly. Lupa.cz [online]. Praha, 2016, 2.8.2016 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: 

https://www.lupa.cz/clanky/o2-sport-nasim-cilem-je-oslovit-domacnosti-ktere-zatim-sluzby-placene-

televize-nevyuzivaly/ 
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5 Možné směry vývoje internetových televizí 

Interaktivní filmy/seriály 

První pokusy o interaktivní filmové vyprávění sahají do roku 1967, kdy byl na výstavě 

EXPO ‘67 v Montrealu představen československý multimediální projekt Kinoautomat. 

Návštěvníci výstavy na něm tehdy mohli zhlédnout film Člověk a jeho dům režiséra 

a technologického vizionáře Radúze Činčery, který dal divákům poprvé v historii možnost 

děj filmu ovlivnit. Promítání se vždy zastavilo v napínavém momentu, nato před plátno 

vystoupil moderátor a nechal diváky většinovým hlasováním pomocí dvou tlačítek 

rozhodnout o dalším pokračování filmu, který se ale brzy vrátil na hlavní dějovou linku. 

Film byl pojat jako situační komedie z prostředí jednoho činžovního domu. V hlavní roli se 

představil herec Miroslav Horníček, jenž byl zároveň také průvodcem příběhu pro 

publikum. V roce 1972 bylo toto průkopnické multimediální dílo zakázáno tehdejším 

komunistickým režimem,110 ale v roce 1984 Česká televize směla odvysílat 13dílný cyklus 

televizních komedií z kuchařského prostředí s názvem Rozpaky kuchaře Svatopluka, který 

fungoval na podobném principu.  

Takzvané interaktivní filmy byly v tomto tisíciletí dlouho vnímány spíše jako pokleslá 

forma zábavy, protože hráčům klasických počítačových her přišly jejich mechanismy příliš 

primitivní a filmové fanoušky zase nezaujalo amatérské zpracování, ale v posledních 

letech si oblibu alespoň technologických nadšenců přece jen získaly. Stále však šlo spíše o 

klasické videohry než o interaktivní filmy, na jejichž hraní/sledování diváci potřebovali 

výkonný počítač nebo herní konzoli. Až s příchodem chytrých televizí dokázala 

technologická konvergence odstranit potřebu dvou zařízení, a interaktivní filmy bylo 

možné sledovat pouze na televizi. V roce 2017 se o takto zpracovaný krátkometrážní film, 

s názvem Puss in Book: Trapped in an Epic Tale, pokusila největší internetová televize na 

světě, Netflix, ale úspěch s ním neslavila. V roce 2018 na ni navázala americká komerční 

televizní stanice HBO, když ve spolupráci s režisérem Stevenem Soderberghem, 

vyprodukovala šestidílný seriál Mosaic. Ten už byl daleko úspěšnější, byť masově na 

žádném světovém trhu neprorazil. 

Zatím největší úspěch interaktivního filmu přišel koncem roku 2018, když Netflix 

odvysílal svůj film Black Mirror: Bandersnatch, který navazuje na jeho vlastní úspěšný 

                                                 
110 O Kinoautomatu, zdroj: http://www.kinoautomat.cz/o-kinoautomatu.htm 
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seriál Black Mirror, který po dvou sériích odkoupil od britské stanice Channel 4.111 

Bandersnatch funguje na podobném principu jako již zmíněný československý 

Kinoautomat, ale jeho příběh svou rozvětveností daleko více připomíná videohru. Když se 

film v napínavém momentu zastaví, zobrazí se vždy dvě možnosti, kudy se bude děj dále 

ubírat, a divák má zhruba deset vteřin na rozmyšlení, kterou z nich vybere. Jeho volbu si 

Netflix zapamatuje a zohlední ji i později v budoucím ději.112 Na rozdíl od 

československého Kinoautomatu, sleduje každý divák svůj vlastní příběh a nemusí se řídit 

rozhodnutím většiny. Navzdory tomu, že Netflix nezveřejňuje žádná data o své 

sledovanosti, potvrdil, že Black Mirror: Bandersnatch zaznamenal veliký úspěch, a 

prozradil, že do budoucna chystá další podobně zpracované filmy a seriály.113 Stejně jako u 

filmu Black Mirror: Bandersnatch přitom sází na osvědčené „značky“, neboť jeden 

z prvních oznámených interaktivních seriálů pro rok 2019 byla osmidílná dobrodružná 

série You vs. Wild s dobrodruhem Bearem Gryllsem, jenž už měl na Netflixu svou vlastní 

populární show.114 Rozvoj interaktivních seriálů na internetových televizích by byl 

vzhledem k faktu, že počítač, tablet i chytrý mobilní telefon jsou pro tuto funkci 

nejvhodnějším médiem, vysoce pravděpodobný. 

Jako obsahový marketing po vzoru Mall TV 

Ve své knize Get Content Get Customers: Turn Prospects into Buyers with Content 

Marketing říkají Joe Pulizzi a Newt Barrett, že obsahový marketing (content marketing) je 

to nejlepší, co se marketérům za poslední desítky let přihodilo. Poprvé v historii totiž 

nepotřebují média k tomu, aby se „dostali k zákazníkům“, protože oni sami jsou 

médiem.115 

Typickým a nejčastějším příkladem obsahového marketingu je blog, ale mohou jím být 

i knihy, elektronické knihy, podcasty, konference nebo videa. Jde to o to, co cílová skupina 

                                                 
111 KOLLÁR, Petr. Black Mirror na Netflixu bude interaktivní jako český Kinoautomat. Filmtoro.cz [online]. 

Praha, 2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://filmtoro.cz/blog/black-mirror-na-netflixu-bude-

interaktivni-jako-cesky-kinoautomat 
112 SLÍŽEK, David. Netflix uvádí interaktivní film Bandersnatch od tvůrců seriálu Black Mirror. Lupa.cz 

[online]. Praha, 2018, 28.12.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://www.lupa.cz/aktuality/netflix-uvadi-

interaktivni-film-bandersnatch-od-tvurcu-serialu-black-mirror/ 
113 KLUSKA, Vladislav. Netflix chystá další interaktivní filmy. Bandersnatch měl úspěch. Zive.cz [online]. 

Praha, 2019, 19.1.2019 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://www.zive.cz/clanky/netflix-chysta-dalsi-

interaktivni-filmy-bandersnatch-mel-uspech/sc-3-a-196811/default.aspx 
114 Call of the Wild - An Interactive YouTube Video | You vs. Wild | Netflix. Youtube [online]. Kalifornie, 

18.3.2019 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://www.youtube.com/watch?v=52ZkFD-YlmY 
115 PULIZZI, Joe a Newt BARRETT. Get Content, Get Customers: Turn Prospects into Buyers with Content 

Marketing [E-kniha]. New York: McGraw-Hill, c2009. ISBN 00-716-2574-7. S. 15  
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konzumuje nejraději, takže jím mohou být i seriály. Pulizzi s Barrettem ve své knize 

jmenují čtyři důvody, proč firmy k obsahovému marketingu přistupují: 

• aby získaly nové zákazníky; 

• aby si udržely stávající zákazníky; 

• aby posílily vztah se stávajícími zákazníky; 

• a aby zvýšily tržby ze stávajících zákazníků.116 

Český internetový obchod Mall.cz objevil sílu obsahového marketingu na počátku roku 

2017, když si na jeho řízení najal obsahovou agenturu. Na jeho nestrategicky vedený blog 

tehdy z organického vyhledávání chodilo zhruba 55 lidí měsíčně, ale už po dvou měsících 

vytváření nápomocných produktových článků to bylo 1289, a za rok dokonce přes 30 

tisíc.117 Tehdy se ve společnosti Mall Group rozhodli, že chtějí svůj obsahový marketing 

dotáhnout na špičku ve středoevropském regionu118 a přišli s nápadem na spuštění vlastní 

internetové televize, který v Česku neměl obdoby. „Klíčové je pro nás budování vztahu se 

zákazníky. Díky speciálním metrikám a pokročilé práci s analýzou dat zjistíme, jak 

uživatelé s obsahem pracují. Poté se jim můžeme lépe přizpůsobit a vytvářet takový obsah, 

který pro ně bude opravdu relevantní,“ říká Tereza Hajná, která má obsahový marketing 

v Mallu na starosti.119 Vzhledem k finanční náročnosti provozu internetové televize a 

výroby vlastních pořadů, lze podobnou formu obsahového marketingu očekávat jen od 

největších a nejbohatších společností, nejlépe takových, které mají ve svém portfoliu e-

shopy různého zaměření.  

  

                                                 
116 Tamtéž. S. 62 
117 ŠTUKHEJLOVÁ, Jana. Jak jsme za rok a půl zvedli organickou návštěvnost blogu MALL z nuly na 30 

000 lidí měsíčně. Obsahová Agentura [online]. Brno, 2018, 30.8.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: 

https://www.obsahova-agentura.cz/blog/pripadova-studie-o-blogu-mallcz 
118 Obsahový marketing má v Mall.cz na starosti Tereza Hajná. Zboží a prodej [online]. Praha, 2017, 

11.4.2017 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://www.zboziaprodej.cz/2017/04/11/obsahovy-marketing-ma-

mall-cz-starosti-tereza-hajna/ 
119 Content marketing Mall.cz povede Tereza Hajná. Media Guru [online]. Praha, 2017, 16.4.2017 [cit. 2019-

03-29]. Dostupné z: https://www.mediaguru.cz/clanky/2017/04/content-marketing-mall-cz-povede-tereza-

hajna/ 
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6 Vliv internetových televizí na klasické televize 

Při zkoumání internetových televizí je důležité položit si otázku, zda (a případně jak) 

internetové televize ovlivňují ty klasické. Předně je třeba říci, že v Česku spolu klasické 

a internetové televize přímo nesoupeří o diváky, jako je tomu například ve Spojených 

státech, ale možná je jen otázkou času, kdy začnou. Například ve Velké Británii zkrátila 

televizní stanice BBC1 hlavní zpravodajskou relaci tak, aby se jí do programu vešel blok 

pořadů, které vznikly původně pro stanici BBC3, která je určená pro mladé publikum a 

která už před pár lety přešla kompletně do internetového prostředí – stala se internetovou 

televizí. Důvodem byl fakt, že pořady této internetové stanice se staly natolik populárními, 

že už se BBC „vyplatilo“ umístit je do klasického vysílání, a to s dvojím záměrem: zaprvé, 

aby oslovila nové televizní diváky, a hlavně zadruhé, aby přinutila internetové diváky 

sledovat také klasickou televizi, neboť odliv televizního publika na internet (a zdaleka 

nejen na Netflix) je ve Velké Británii, ale třeba i v sousedním Německu obrovský.120 

Takto jednoznačný vliv internetových televizí v Česku i kvůli velikosti zdejšího trhu 

neexistuje. Koncepty se nepřejímají a investice internetových televizí do vlastní tvorby 

jsou tak malé, že jejich seriály nepřestavují pro televizi významnější konkurenci.121 

Internetové televize produkují výhradně krátké komediální seriály, přestože 

nejoblíbenějšími žánry (nejen) českého televizního publika jsou detektivní krimi a 

dramata. Dá se říci, že postavení internetových televizí vůči těm klasickým je v Česku 

v současné době podobné jako postavení televize vůči filmu ve Spojených státech na 

přelomu tisíciletí. České internetové televize si právě teď zřejmě kladou otázku, zda se jim 

větší investice mohou na tak malém trhu vrátit a zda vůbec publikum má o jejich tvorbu 

zájem. Na to se s pomocí výstupů z hloubkových rozhovorů s konzumenty pokusím 

odpovědět v kapitole 7.2. této práce. Ještě před tím ale popíši konkrétní příklady vlivu 

českých internetových televizí na klasické. 

Sledovanost a cena reklamy 

Jedním z hlavních příjmů všech médií, televizi nevyjímaje, byly vždy příjmy z reklam. 

Cena reklamy je přitom ve všech typech médií přímo závislá na velikosti publika, které 

dané médium konzumuje. V případě klasické i internetové televize tedy na sledovanosti. 

                                                 
120 Osobní rozhovor s PhDr. Milanem Krumlem, analytikem formátů České televize 
121 Tamtéž. 



 38 

Předpokládalo se, že rozvoj internetu a očekávaná nižší sledovanost klasické televize 

u mladší generace povedou k tomu, že zájem zadavatelů o reklamu v klasické televizi bude 

postupně ustupovat, ale v Česku k tomu zatím ani zdaleka nedochází. Podle průzkumu 

Asociace komunikačních agentur z roku 2018 si klasické televize v roce 2017 ukrojily 

z celkových výdajů na českém reklamním trhu téměř polovinu (48,1 procent), zatímco do 

reklamy na celém internetu (nejen v internetových televizích) firmy investovaly 

jen 23,3 procenta celkových výdajů na reklamu. Investice do internetové reklamy sice 

rostly ze všech formátů nejrychleji (o 18,3 procenta oproti roku 2016), ale zatím nikoliv na 

úkor klasické televize, která ve sledovaném období rostla jakbysmet (o 13,4 procenta). Od 

roku 2018 navíc Asociace televizních organizací měří také internetovou sledovanost 

klasických televizí, ať už v takzvaném reálném čase nebo jako odloženou sledovanost,122 

což klasickým televizím do budoucna prospěje, a to i v případě, že se jejich diváci 

přesunou na internet. Navzdory všem, z pohledu klasické televize negativním, prognózám 

se sledovanost klasické televize v posledních letech příliš nemění. Každý Čech stráví 

u televizní obrazovky v průměru asi 3,5 hodiny denně.123 

Graf č. 1 – Vývoj sledovanosti klasické televize v letech 2016 až 2019 

 

                                                 
122 MRZENA, Jan. Od ledna měří Asociace televizních organizací také internetovou sledovanost. Česká 

média [online]. Praha, 2018, 21.3.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: 

http://wiki.ceskamedia.cz/clanek/71555/od-ledna-meri-asociace-televiznich-organizaci-take-internetovou-

sledovanost 
123 ŠENK, Michal. Reklama v televizi je stále in, internetová inzerce ji nenahradila. Průměrný Čech totiž u 

obrazovky stráví 3,5 hodiny denně. iHned [online]. Praha, 2018, 18.6.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: 

https://archiv.ihned.cz/c1-66171170-reklama-v-televizi-je-stale-in-internetova-reklama-je-nenahradila-

prumerny-cech-totiz-u-obrazovky-stravi-3-5-hodiny-denne 
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Zdroj: Nielsen Admosphere, vlastní zpracování 

Z měsíčních přehledů televizní sledovanosti agentury Nielsen Admosphere, které ukazují 

sledovanost 25 nejsledovanějších televizních pořadů za každý měsíc, nelze od ledna roku 

2016, kdy na český trh vstoupil Netflix, vypozorovat žádný trend změny chování publika. 

Sledovanost televize se za poslední čtyři roky skutečně nemění a obliba hrané tvorby 

v klasické televizi zůstává stále stejná. Nepatrný růst celkové sledovanosti a pokles podílu 

hrané tvorby na celkové sledovanosti v lednu roku 2018 byl způsoben prezidentskými 

volbami, kdy byly nejsledovanějšími pořady výjimečně politické debaty, a to v TV Prima, 

České televizi i v TV Nova. V souvislosti se sledovaností klasické televize tedy nelze 

hovořit o žádném vlivu, který by na ni mohly české, ale ani velké zahraniční internetové 

televize mít. 

Klasická televize zůstává z hlediska nákladů na oslovení jednoho člověka stále tím 

nejefektivnějším nástrojem. Do budoucna se ale očekává růst investic do platforem, které 

propojují televizi a internet, například v podobě hybridního televizního vysílání. Reklama 

pro hybridní vysílání je totiž nakupována v režimu internetové reklamy, a netýkají se jí tak 

některá legislativní omezení klasického televizního vysílání, kde je reklama navíc daleko 

více kontrolovaná než kdekoli jinde.124 V současné době tedy, navzdory některým 

prognózám a výše zmíněným výhodám v přesném zacílení reklamy, není namístě hovořit 

o poklesu sledovanosti klasické televize v důsledku používání internetu (v další 

podkapitole této kapitoly dokonce ukáži příklady, kdy sledovanost klasické televize díky 

internetové televizi roste), natož o poklesu ceny reklamy v klasické televizi. Zde je také 

nutné si uvědomit, že výše zmíněné statistiky porovnávají pouze klasické televize s 

internetem jako takovým, nikoliv jen s internetovými televizemi. Z toho logicky vyplývá, 

že podíl investic do reklamy přímo v internetových televizích je ještě řádově nižší. 

Reklamní trh v internetových televizích je totiž v Česku stále ve svých začátcích. 

Vznik Televize Seznam 

Za jeden z největších potenciálně negativních vlivů internetových televizí na klasické lze 

považovat vznik Televize Seznam společnosti Seznam.cz, která na podzim roku 2017 

získala od RRTV licenci pro vysílání vlastního televizního kanálu. Vysílat pak začala 

v lednu roku 2018, a to zejména pořady internetové televize Stream.cz a zpravodajské 

pořady videoserveru Seznam Zprávy, který začal vznikat v létě roku 2016. 

                                                 
124 Tamtéž. 
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Do nově vznikající redakce Seznam Zprávy tehdy přešli zkušení redaktoři z vydavatelství 

Economia, které vydává například Hospodářské noviny nebo časopis Respekt a provozuje 

zpravodajský server Aktuálně.cz, z České televize i z TV Nova. Zhruba 30člennou redakci 

skládal a později vedl někdejší šéfredaktor Aktuálně.cz Jakub Unger, jenž zároveň 

provozoval několik dalších zpravodajských či lifestylových webů, včetně Neovlivní.cz. 

Také proto se na Seznamu později objevil investigativní pořad Sabiny Slonkové, která web 

Neovlivní.cz vede,125 Zvláštní vyšetřování. Dalšími nově vzniklými pořady bylo například 

satirické Šťastné pondělí Jindřicha Šídla z Hospodářských novin, průvodce Honest Guide 

Janka Rubeše a mnoho publicistických pořadů bývalých novinářů. Ambicí televize bylo 

vytvořit nejlepší zpravodajský a publicistický obsah v Česku.126 

Stejně jako kdysi Stream, získaly i Seznam Zprávy exkluzivní místo na homepage 

Seznamu a jejich návštěvnost rychle rostla. Po roce provozu Seznam navíc získal již 

zmíněnou licenci pro vysílání vlastního televizního kanálu, zmodernizoval interiéry studia, 

vylepšil grafiku, přidal nové pořady, například fotbalovou talk-show Jiná liga Luďka 

Mádla, Jiřího Hoška a Jindřicha Šídla, a stal se v podstatě klasickou televizí se zaměřením 

na zpravodajství a publicistiku. Hranou tvorbu čerpal ze „svého“ Streamu a ve spolupráci 

s DIGI TV přidal dokonce přímé přenosy z nejlepších světových fotbalových lig,127 které 

mu měly přinést diváky z nové cílové skupiny, neboť v současné době nejsou utkání 

z těchto soutěží k dispozici na žádné bezplatně dostupné televizi, ale ani to neznamenalo 

share vyšší než půl procenta. 

Přestože o vzniku klasické televizní stanice Televize Seznam hovoříme jako o jednom 

z potenciálně největších negativních vlivů internetových televizí na klasické, stále jde o 

vliv naprosto miniaturní. V březnu roku 2018, jen pár týdnů po svém spuštění, dosáhla 

stanice podle údajů Asociace televizních organizací podílu na sledovanosti 0,12 procenta, 

což je hodnota na úrovni statistické chyby,128 a o celý rok později, v březnu roku 2019, 

                                                 
125 Vlastní redakci Seznam.cz staví Jakub Unger. Media Guru [online]. Praha, 2016, 21.6.2016 [cit. 2019-04-

04]. Dostupné z: https://www.mediaguru.cz/clanky/2016/06/vlastni-redakci-seznam-cz-stavi-jakub-unger/ 
126 ROSTECKÝ, Jiří. Jakub Unger (Seznam Zprávy): Tvoříme médium budoucnosti. Sleduje nás 3,5 

milionu lidí měsíčně. Mladý podnikatel.cz [online]. Praha, 2017, 14.11.2017 [cit. 2019-05-05]. Dostupné z: 

https://mladypodnikatel.cz/jakub-unger-seznam-zpravy-tvorime-medium-budoucnosti-sleduje-nas-35-

milionu-lidi-mesicne-t34049 
127 Z anglické, německé, španělské a italské. 
128 Podíl na sledovanosti Lukačovičovy nákladné televize Seznam.cz TV se pohybuje v nízkých setinách 

procenta. Borovan [online]. Praha, 2018, 20.4.2018 [cit. 2019-05-05]. Dostupné z: 

https://www.borovan.cz/hraci_dne/podil-na-sledovanosti-lukacovicovy-nakladne-televize-seznam-cz-tv-se-

pohybuje-v-nizkych-setinach-procent 



 41 

pouze 0,23 procenta.129 Že Televizi Seznam ostatní televize nepovažují za konkurenci, 

dokazuje například skutečnost, že Česká televize souhlasila s hostováním svého 

fotbalového komentátora Jaromíra Bosáka na Seznamu, kde nejenže komentuje některé 

přímé přenosy, ale má zde také vlastní talk-show. 

Přestože na televizních obrazovkách se Televizi Seznam ani po více než roce od spuštění 

nedaří prorazit, na internetu ji i díky umístění na nejnavštěvovanější stránce českého 

internetu sledují miliony lidí, kteří by jinak teoreticky mohli sledovat třeba internetové 

archivy klasických televizí. Z tohoto pohledu má Televize Seznam na klasické televize, 

byť ne přímo na sledovanost jejich kanálů na televizní obrazovce, nesporný vliv, a v této 

kapitole by její vznik rozhodně neměl chybět. 

Spolupráce Streamu s TV Prima 

K prvnímu náznaku ovlivnění klasických televizí těmi internetovými došlo v červnu roku 

2008, kdy Stream uzavřel dohodu o výměně audiovizuálních děl s TV Prima. V tomto roce 

už měl Stream dvě Křišťálové lupy – Ceny českého Internetu pro nejoblíbenější nebo 

nejzajímavější internetový projekt roku, udílená zpravodajským serverem Lupa.cz od roku 

2006 – a měsíční návštěvnost ve vyšších desítkách tisíc uživatelů denně.130 „Videem, které 

ve chvíli jeho uveřejnění sledovalo nejvíce uživatelů, se dne 17. října stal Streamem 

produkovaný zpravodajský přenos z požáru Průmyslového paláce, který sledovalo 880 tisíc 

diváků. Podobných čísel dosahují i hlavní zpravodajské relace klasických televizních 

stanic. Stream se tak stal jejich přímou konkurencí.“131 

TV Prima se tehdy rozhodla neignorovat rostoucí zájem o sledování videa (nejen 

uživatelského, ale i profesionálního) na internetu, a poskytla Streamu původně tři ze svých 

divácky oblíbených pořadů: seriál Velmi křehké vztahy, pořad o bydlení Jak se staví sen 

a lifestylový Top Star Magazín, které diváci mohli na Streamu sledovat už druhý den po 

odvysílání na TV Prima.132 Spolupráce, jež začala možná jako reakce na nově vzniklý 

internetový portál TN.cz konkurenční televize TV Nova, se osvědčila (jednotlivé díly 

                                                 
129 Zdroj, ATO: http://www.ato.cz/vysledky/mesicni-data/share/15 
130 Po přidání na Seznam se Streamu významně zvýšila návštěvnost – z původních několika desítek tisíc 

uživatelů měsíčně až na 154 365 denně v červnu 2008. Zdroj: Nejnavštěvovanějším českým video serverem 

byl v květnu Stream.cz. Novinky.cz [online]. Praha, 2008, 30.6.2008 [cit. 2019-03-26]. Dostupné z: 

https://www.novinky.cz/internet-a-pc/143783-nejnavstevovanejsim-ceskym-video-serverem-byl-v-kvetnu-

stream-cz.html 
131 ONDREJECHOVÁ, pozn. 45. S. 30 
132 Pořady TV Prima na Streamu již druhý den po premiéře!. Media Guru [online]. Praha [cit. 2019-03-26]. 

Dostupné z: https://www.mediaguru.cz/clanky/1970/01/porady-tv-prima-na-streamu-jiz-druhy-den-po-

premiere/ 
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seriálu Velmi křehké vztahy sledovalo na Streamu okolo 30 tisíc diváků)133 a 

v následujících měsících přibylo v nabídce Streamu dalších dvanáct pořadů. V roce 2009 

byly v nabídce Streamu následující pořady z produkce TV Prima: Ano, šéfe!; Autosalon; 

Hádej, kdo jsem!; Hledá se táta; Jak se staví dům; Jak se staví sen; Nahá jsi krásná; 

Nepodceňuj blondýnky; Nic než pravda; Partie; Pustit žilou; Souboj v těžké váze; Top Star 

Magazín; Velmi křehké vztahy a Vím, cos dělal v pátek.134 

Oboustranně výhodná spolupráce sloužila Primě jako marketingový kanál na akvizici 

uživatelů, kteří dávají přednost internetu před televizí a které mohla prostřednictvím 

Streamu svými pořady oslovit, a Stream zase těžil z fanoušků výše zmíněných pořadů, 

kteří je buď nestihli ve vysílacím čase v televizi nebo je později chtěli zhlédnout ještě 

jednou a na Streamu pak ještě zůstali u některých pořadů z jeho produkce, které si mohli 

oblíbit a později se k nim vracet. Tato spolupráce trvala až do srpna roku 2012, kdy se ji 

TV Prima rozhodla ukončit a do budoucna už k dostupnosti svých pořadů na internetu 

využívat výhradně svůj nově vzniklý internetový archiv Prima Play135 (dnes iPrima.cz), 

který jí na rozdíl od cizí platformy umožňuje shromažďovat cenná uživatelská data.  

Prezident Blaník v České televizi 

Opačným směrem, než vedlo překlápění původně televizních pořadů z TV Prima na 

internetovou televizi Stream.cz, proběhla koprodukční spolupráce Streamu s Českou 

televizí na filmu Prezident Blaník, který byl založen na původním kontroverzním seriálu 

internetové televize Stream Kancelář Blaník. 75dílný politicko-satirický seriál si od 

poloviny roku 2014, kdy byl na Streamu uveden, získal velkou oblibu především 

internetového publika a do dnešního dne u něho Stream eviduje celkem přes 45 milionů 

zhlédnutí.136 Průměrná sledovanost jednoho dílu tak činí zhruba 600 tisíc, což je číslo, 

kterého velké televizní stanice, s výjimkou TV Nova, běžně nedosahují ani v hlavním 

vysílacím čase. 

Po velkém internetovém úspěchu seriálu Kancelář Blaník vznikl při příležitosti českých 

prezidentských voleb v roce 2018 také film Prezident Blaník, na jehož produkci se 

                                                 
133 Tamtéž. 
134 ONDREJECHOVÁ, pozn. 45. S. 30 
135 HOŘOVSKÁ, Kristýna. TV Prima nyní končí na internetovém Stream.cz. Marketing a Media [online]. 

Praha, 6.8.2012 [cit. 2019-03-26]. Dostupné z: https://mam.cz/c1-56924760-tv-prima-nyni-konci-na-

internetovem-stream-cz 
136 45,8 milionu k 26. 3. 2019. Zdroj: https://www.stream.cz/porady/blanik 
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společně se Streamem a společností Negativ podílela i Česká televize,137 a to přes to, že 

u samotného zrodu seriálu v roce 2014 se na jeho koprodukci podílet odmítla.138 Některé 

scény se tak odehrály v prostorách České televize na Kavčích horách a vystoupil v nich 

třeba její moderátor Jakub Železný, ztvárňující sám sebe v pořadu Interview ČT24. Film 

šel rovnou do kin, kde jej od února 2018 navštívilo 174 333 diváků139, a s dvouměsíčním 

zpožděním se objevil na internetové televizi Stream.cz, kde do dnešního dne nasbíral přes 

370 tisíc zhlédnutí140, i na obrazovkách České televize, kde jej vidělo dalších bezmála 860 

tisíc diváků, což z filmu udělalo nejsledovanější pořad večera.141 To, jak byl v hlavním 

vysílacím čase televize veřejné služby přijat, úzce souvisí s další z obecných výhod 

internetových televizí, a tou je větší autorská svoboda a tolerance publika. Rada pro 

rozhlasové a televizní vysílání (RRTV) totiž na film Prezident Blaník obdržela od diváků 

přes dvě desítky stížností. „Drtivá většina stížností upozorňuje na množství vulgarismů, 

které ve filmu zazněly. Někteří stěžovatelé se domnívají, že film je nevkusný, a vyjadřují 

rozhořčení nad tím, že takový snímek se mohl dostat do vysílání České televize,“ řekl 

serveru Lidovky.cz předseda RRTV Ivan Krejčí.142 

Naproti tomu, v internetových televizích jsou vulgarismy přípustné a scénáristé toho často 

využívají. O větší autorské svobodě hovořil v rozhovoru pro Prostor X také Petr 

Kolečko,143 jenž má scénáristické zkušenosti jak z klasických, tak z internetových televizí. 

Dá se tedy předpokládat, že talentovaní scénáristé z nastupující generace budou se svými 

„nespoutanějšími“, jak říká Kolečko, náměty vyhledávat primárně internetové televize, kde 

bude míra tolerance mnohem vyšší, a zdaleka přitom nejde pouze o vulgarismy. Jak bylo 

popsáno v kapitole 2. Revoluce v televizní tvorbě této práce, jedním z důvodů, které stály 

za růstem kvality a popularity televizní tvorby ve Spojených státech na počátku tohoto 

                                                 
137 Prezident Blaník si vylobboval místo v České televizi. ČT uvede jeho film. ČT24 [online]. Praha, 

8.4.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://ct24.ceskatelevize.cz/kultura/2442220-prezident-blanik-si-

vylobboval-misto-v-ceske-televizi-ct-uvede-jeho-film 
138 VESELOVSKÝ, Martin. Peroutkův článek? Tonda Blaník to vyřeší, tvrdí scenárista. DVTV [online]. 

Praha, 25.4.2015 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://video.aktualne.cz/dvtv/geisler-ztraceny-peroutkuv-

clanek-tonda-blanik-to-vyresi/r~8516d93ee83211e494a20025900fea04/ 
139 Jedná se o 27. nejnavštěvovanější film roku 2018 vůbec (těsně za vysokorozpočtovým americkým 

snímkem Johnny English znovu zasahuje) a 6. jen mezi českými filmy. V kinech film utržil bezmála 24 

milionů korun. Zdroj: http://kinomaniak.cz/navstevnost-filmu/rocni/2018 
140 K 26. 3. 2019. Zdroj: https://www.stream.cz/porady/blanik/serie/film-prezident-blanik 
141 Vulgarismy, nevkus. Desítkám lidí se nelíbil Prezident Blaník v ČT, řešila ho vysílací rada. Lidovky.cz 

[online]. Praha, 27.4.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://www.lidovky.cz/byznys/media/vulgarismy-

nevkus-desitkam-lidi-se-nelibil-prezident-blanik-v-ct-resila-ho-vysilaci-rada.A180426_154118_ln-media_rsa 
142 Tamtéž. 
143 CHADALÍKOVÁ, Leila. Z vážných věcí si dělám prdel. Kampaně proti sexismu jsou průšvih, Česi jsou 

ale normální, říká Kolečko. Reflex.cz [online]. Praha, 8.11.2018 [cit. 2019-03-29]. Dostupné z: 

https://www.reflex.cz/clanek/prostor-x/91034/z-vaznych-veci-si-delam-prdel-kampane-proti-sexismu-jsou-

prusvih-cesi-jsou-ale-normalni-rika-kolecko.html 
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tisíciletí, byla právě větší svoboda, svěřená do rukou scénáristů HBO. Na to konto se 

z filmu do televize začaly stahovat známé scénáristické, herecké i režisérské osobnosti. 

Podobný vývoj lze očekávat, byť samozřejmě v menším měřítku, také v prostředí českých 

internetových televizích, pokud se tedy poměry v televizi neuvolní. Nedávno odvysílaný 

seriál České televize Most! však naznačil, že to není úplně nemožné. 

Kauza One Man Show vs. Prostřeno! 

O jistém ovlivnění klasických televizí těmi internetovými lze hovořit i v případě kauzy 

v gastronomickém pořadu TV Prima Prostřeno!, vzniklé po odvysílání 24. epizody druhé 

generace pořadu One Man Show internetové televize Stream.cz s názvem Prostřeno! 

Odhalení největšího televizního skandálu v Česku. V pořadu Prostřeno!, který se pod 

různými názvy vysílá v několika zemích světa, se každý týden sejde pět soutěžících. Každý 

den v daném týdnu jeden ze soutěžících doma hostí čtyři zbývající a jejich úkolem je 

ohodnotit hostitelovy hostitelské i gastronomické schopnosti na stupnici jedna až deset. 

Ten, kdo na konci týdne získá nejvíc bodů, vyhrává finanční odměnu. 

Pořad One Man Show internetové televize Stream.cz byl od jeho vzniku v roce 

2008 klasickou nízkorozpočtovou talk show (první generace), ale v roce 2015 se 

transformoval v netradiční reality show (druhá generace), zaměřenou na sofistikované 

žerty, většinou namířené proti známým osobnostem či institucím.144 Jednou z takových 

institucí se v květnu roku 2017 stala TV Prima, a to právě prostřednictvím jí vysílaného 

pořadu Prostřeno!. Produkce One Man Show tehdy najala profesionálního herce, který 

úspěšně prošel castingem TV Prima a stal se účinkujícím v jejím pořadu Prostřeno!. Zde 

vystupoval jako „podivín“ s Tourettovým syndromem, který doma chová slepice, spí 

v rakvi a má permanentní erekci. Produkce Streamu dokonce přizpůsobila hercův byt 

tomu, aby se „štáb“ Streamu mohl tajně nacházet v jedné místnosti a pomocí obrazovek a 

vysílačky sledovat a zasahovat do natáčení, aniž by o tom štáb TV Prima věděl (alespoň 

tak to bylo prezentováno). Navíc bylo možné, aby „štáb“ Streamu z této tajné místnosti 

vkládal přímo do kuchyňské trouby jídlo, které za herce účinkujícího v pořadu uvařil 

profesionální kuchař. 

Diváky postava najatého herce zaujala už během březnového vysílání na TV Prima (před 

odvysíláním objasňující epizody One Man Show v květnu). Epizody, ve kterých 

vystupoval, sledovalo průměrně 694 tisíc lidí starších patnácti let, a to celkový průměr 

                                                 
144 PP39: Kazma Kazmitch [podcast]. Proti proudu [cit. 2019-03-22]. Dostupné z: 

http://protiproudu.net/kazma/ 
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výrazně zvedala právě epizoda, v níž byl najatý herec hostitelem a která byla tedy 

ovlivněna „štábem“ pořadu One Man Show. Tu sledovalo dokonce 862 tisíc lidí ve stejné 

věkové skupině.145 Opravdový zájem o tuto epizodu se ale strhl až s několikatýdenním 

zpožděním, když se v květnu na Streamu objevila epizoda One Man Show s názvem 

Prostřeno! Odhalení největšího televizního skandálu v Česku. Tu k dnešnímu dni zhlédlo 

bezmála 4,5 milionu diváků, což z ní dělá historicky nejsledovanější pořad na celém 

Streamu,146 a dokonce i na celém českém internetu.147 Zároveň se zvýšil i zájem o původní 

epizodu v internetovém archivu Prima Play (dnes iPrima.cz), kde ji jen pár dní po 

odvysílání epizody One Man Show zhlédlo přes jeden milion lidí.148 

Možná i kvůli několikaleté spolupráci internetové televize Stream.cz s TV Prima na sebe 

tato kauza strhla velký zájem médií, která v následujících dnech a týdnech pátrala 

především po tom, zda o celém počínání Streamu TV Prima věděla, nebo ne. Důležité ale 

je, že kauza naznačila jeden z možných směrů, kterým by se spolupráce klasických 

a internetových televizí mohla ubírat. Pro internetové televize by mohly vzniknout nové 

formáty, doplňující seriály vysílané na klasických televizích. Mohlo by jít například 

o videoblogy fiktivních postav z masově populárních seriálů, s nimiž diváci už roky 

v podstatě žijí, jako jsou Ulice nebo Ordinace v růžové zahradě 2. Kauza One Man Show 

vs. Prostřeno! totiž jednoznačně ukazuje, že souvisí-li pořad internetové televize 

s pořadem klasické televize, mají oba potenciál vzájemně si zvyšovat sledovanost. 

  

                                                 
145 Kazmovo "Prostřeno!" má za den 2 mil. zhlédnutí. Media Guru [online]. Praha, 18.5.2017 [cit. 2019-03-

29]. Dostupné z: https://www.mediaguru.cz/clanky/2017/05/kazmovo-prostreno-ma-za-den-2-mil-zhlednuti/ 
146 https://www.stream.cz/porady/onemanshow/serie/2-generace 
147 Majitel Seznamu napsal na svůj Twitter „Seznam.cz překonal historickou hranici přenesené kapacity 

českého internetu.“ A přiložil k tomu graf. Zdroj: https://twitter.com/ilblog/status/864754090160607232 
148 1 116 424. Zdroj: pozn. 149 
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7 Hloubkové rozhovory 

Při zkoumání fungování internetových televizí jsou nejcennějším nástrojem jakéhokoli 

výzkumu uživatelská data. Ta jsou však natolik cenná, že je internetové televize 

nezveřejňují, a dokonce ani neprodávají třetím stranám (proto v této práci chybí údaje 

o sledovanosti jednotlivých pořadů, respektive o počtu předplatitelů). Pokud jde ale 

o studium vlivu internetových televizí na klasické televize, tedy o vliv jednoho média na 

druhé, uživatelská data z jednoho média mají samostatně jen velmi malou vypovídající 

hodnotu. Zkoumáme-li pak chování samotných uživatelů a důvody takového chování, je 

nejlepší metodou hloubkový rozhovor. 

7.1 Metodologie 

Hloubkové rozhovory byly vedeny s pěti diváky, kteří mají předplacenou, a pravidelně 

sledují, alespoň jednu zahraniční internetovou televizi (Netflix, Amazon Prime či Hulu, ale 

i HBO Go) a zároveň mají přehled o obsahu českých internetových televizí, které sledují 

„alespoň občas“. Dotazovaným respondentům bylo od 22 do 45 let a všichni byli z Prahy, 

což může mít vliv na zobecňování výstupů pro celou českou populaci. Rozhovory 

probíhaly formou polostrukturovaných rozhovorů s připravenými tematickými okruhy, 

v jejichž rámci docházelo k improvizaci dle vývoje konverzace, a trvaly zhruba dvě hodiny 

každý. Konkrétně od 1 hodiny a 53 minut do 2 hodin a 14 minut. 

Hlavní tematické okruhy byly následující: 

• Zda respondenti jsou nebo v minulosti byli diváky klasické televize a zda 

(případně jak a proč) se v posledních letech změnilo jejich divácké chování. 

• Co respondentům nejvíce vyhovuje na internetových televizích a v čem oproti 

nim vidí rezervy těch klasických. 

• Co, kdy, kde, jak často, na jakém zařízení a proč respondenti sledují na 

internetových televizích, a to jak českých, tak zahraničních. Včetně fenoménu 

binge-watching.149 

• Jak se respondenti dívají na původní tvorbu klasických i internetových televizí, 

co je pro ně v seriálech důležité, a co naopak méně. 

• Kolik nyní respondenti platí a kolik by byli maximálně ochotni platit za 

internetové televize a jak se dívají na různé formy a formáty reklam. 

                                                 
149 Zhlédnutí všech epizod jednoho seriálu najednou. 
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• Nehraná tvorba na internetu (zpravodajství a publicistika). 

Součástí hloubkových rozhovorů bylo také promítnutí vybraných seriálů respondentům 

a diskuze nad nimi. Šlo o seriály Přijela pouť internetové televize Stream.cz, Všechno je 

jinak a Život je hra internetové televize MALL.TV a Za oponou z produkce internetové 

televize iDnes Kino. 

7.2 Výstupy 

Za hlavní považuji zjištění, že všichni respondenti byli v minulosti pravidelnými diváky 

klasické televize a někteří z nich jimi jsou dodnes, ale z velké části už jen pasivními. 

Hlavní rozdíl v užívání lineární televize a internetové televize většina respondentů (4 z 5) 

vidí v tom, že klasickou televizi si doma pustí více méně kdykoli, aniž by vůbec plánovala 

ji sledovat, ale s internetovou televizí by nic takového neudělala. Dá se říci, že pustit si 

některý z pořadů jakékoli internetové televize je pro ně „větší závazek“, ale nedokáží 

přesně určit proč. Zřejmě jde o podstatu počítače jako média, ke kterému je člověk fyzicky 

blíže a je zvyklý s ním neustále interagovat. Přestože o zpravodajství se respondenti 

zajímají v průběhu dne na internetu, a to jak přes mobil, tak přes počítač, téměř vždy si 

večer pustí hlavní zpravodajskou relaci na některé z hlavních televizních stanic, ale ne 

vždy jí věnují plnou pozornost. 

Všichni respondenti uvedli, že za největší výhodu internetových televizí považují možnost 

přehrát si jakékoli pořady kdykoli a kdekoli, aniž by se při tom museli řídit nějakým 

časově určeným programem. Zajímavý je v kontrastu s tímto zjištěním fakt, že pouze jeden 

z respondentů uvedl, že před tím, než „se úplně přesunul“ na internet, pravidelně používal 

DVD nosiče k přehrávání svých oblíbených pořadů, zejména sitcomů americké produkce. 

Všichni respondenti se na druhou stranu přiznali, že si alespoň jednou měsíčně nelegálně 

stáhnou film či seriál z internetu, ale od té doby, co si platí zahraniční internetové televize, 

se tak děje výrazně méně často. 3 z 5 respondentů dokonce přiznali, že dříve si takto 

stahovali filmy nebo seriály „téměř každý den“. Mnohdy šlo dokonce o seriály, které tou 

dobou vysílaly některé televizní stanice, například Mentalista, Teorie velkého třesku, Jak 

jsem poznal vaši matku, Simpsonovi, Dexter, Ve jménu vlasti či Columbo, ale problémem 

byla neochota nebo nemožnost respondentů řídit se časovým programem, který poskládal 

televizní dramaturg, a přítomnost reklam, které respondenty otravují, protože jsou moc 

dlouhé, časté, hlasité, „trapné a nezáživné“. Respondenti nicméně dobře chápou, že 

televizní stanice mají z reklam peníze, za které následně mohou vytvářet obsah. Reklama 



 48 

před videem na internetu je pro většinu respondentů také „otravná“, ale znovu platí, že pro 

ni mají pochopení, a pokud se dá po pěti vteřinách přeskočit, je to v pořádku. Pokud jsou 

ale před jedním videem dvě reklamy, pro 3 z 5 respondentů už je to důvod si video 

nepřehrát, případně si „znechutit“ jeho prvních pár vteřin. Na druhou stranu 2 z 5 

respondentů uvedli, že si někdy na YouTube rádi přehrávají povedené reklamy, ale 

problém je, že těch, které „by za něco stály“ se točí jen velmi málo a většinu reklam 

respondenti považují za irelevantní. Žádný z respondentů si nevybavil, že by kdy na 

některou reklamu před videem na internetu úmyslně klikl, ale 2 z 5 přiznali, že se na takto 

inzerovaný produkt někdy později podívali. 

Product placement v pořadu nevadí žádnému z nich, pokud „to není přehnané“. 

„Přehnané“ by prý znamenalo, že by se jeden produkt objevil v seriálu o délce 30 minut 

více než třikrát, respektive čtyřikrát, a ještě navíc „neohrabaným“ způsobem. Za problém 

respondenti nepovažovali ani product placement v revoluční podobě, v jaké ho využívá 

MALL.TV, kdy se na obrazovce objeví kartička produktu, umožňující divákovi rovnou 

přejít do internetového obchodu a takto marketovaný produkt si koupit. Všichni se však 

shodli, že v této podobě je třeba být mnohem opatrnější a dát si pozor nejen na četnost 

využití, ale také na využití ve vhodnou chvíli. V komediálním pořadu Život je hra, který 

byl respondentům promítán a kde se tato forma product placementu vyskytuje, by to prý 

nemusel být vážný problém, ale pokud by se jednalo o vážnější nebo napínavější žánr, 

mohlo by to diváka dokonce rozčílit. Na tom se shodli muži i ženy. Jedna žena však přišla 

s tím, že si dovede představit pořad, v němž by tuto formu product placementu uvítala 

dokonce častěji. Mělo by prý jít o zábavný seriál s dobrým příběhem, v němž by se 

vyskytovaly elegantní a netradičně dobře oblečené ženy, na jejichž outfity by se 

respondentka v průběhu ráda podívala. Vzhledem k tomu, že šéfproducent MALL.TV 

Lukáš Záhoř si stěžoval, že „jeho“ televizi chybí ženské publikum,150 by tato myšlenka 

možná stála za rozvinutí.  

Za nejpoužívanější zařízení respondenti shodně označili počítač, ale všichni mají nějakou 

zkušenost s konzumací obsahů internetových televizí na všech zařízeních. 

Nejpohodlnějším způsobem se v současnosti zdá být sledování pořadů prostřednictvím 

mobilní aplikace se „zrcadlením“, tzv. castingem, na televizní obrazovce přes wi-fi. Diváci 

                                                 
150 HOLÝ, Šimon a Hana TROJÁNKOVÁ BIRICZOVÁ. Lukáš Záhoř z MALL.TV v Kompotu: Divačky 

chybí. Chceme přitáhnout víc žen, aby tvořily obsah. Radio Wave [podcast]. Praha, 3.12.2018 [cit. 2019-03-

29]. Dostupné z: https://wave.rozhlas.cz/lukas-zahor-z-malltv-v-kompotu-divacky-chybi-chceme-pritahnout-

vic-zen-aby-7696689 
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si pochvalují nejjednodušší způsob ovládání, které jim nabízí dotykový chytrý mobilní 

telefon, s tím, že klasické televizní ovladače jsou zastaralé, a zároveň tak mají možnost 

sledovat seriály na velké obrazovce, často navíc s lepším zvukem oproti sledování 

v počítači. Internetové televize by se tak kromě aplikace v chytrých televizích měly 

zaměřit na tuto funkcionalitu v mobilních aplikacích. Přesto 4 z 5 respondentů uvedli, že 

nejčastěji sledují pořady internetových televizí na počítači a většinou doma. S tzv. binge-

watchingem mají zkušenost 4 z 5 respondentů, pátý se prý nejdéle „na jeden zátah“ koukal 

na seriály „asi 4 hodiny“. Tři respondenti, kteří někdy zhlédli celý seriál najednou, se 

shodují, že toho po delší době někdy i litovali, ale přesto s tím nemohli přestat. Pro 2 z 5 se 

naopak jedná o nejoblíbenější formu odpočinku. Pouze jeden respondent uvedl, že má 

zkušenost se sledováním seriálů na mobilu během cesty v MHD a ten samý přiznal, že 

občas sleduje seriály na Netflixu i v práci. 3 z 5 respondentů odpověděli, že seriály sledují 

pravidelně odpoledne, a to alespoň třikrát týdně po dobu minimálně dvou hodin. Za svůj 

„prime time“ však všichni shodně označili pozdní večerní hodiny, zejména mezi desátou 

večerní a jednou hodinou ranní, kdy jen jeden z respondentů zkouší nové pořady, které mu 

nabízejí algoritmy, další tři už si takto večer přehrávají jen dobře známé „oddychové“ 

seriály jako Jak jsem poznal vaši matku, Californication nebo Přátelé, a jeden respondent 

oba způsoby kombinuje. Právě minimální využívání algoritmů Netflixu, který na jejich 

vývoj a optimalizaci vynakládá obrovské prostředky, je zarážející. 4 z 5 respondentů 

uvedli, že neradi zkoušejí neznámé seriály, které se jim na hlavní stránce zobrazují. O 

seriálu jim většinou musí říct někdo známý nebo se o něm dozvědí na sociálních sítích, 

následně si ho prohlédnou na ČSFD.cz, kde si také zobrazí galerii nebo přehrají trailer a na 

základě svých dojmů v kombinaci s hodnocením ostatních uživatelů se rozhodnou, zda si 

jej pustí. Pro některé respondenty by bylo složité rozkoukávat vše, co se jim na homepage 

zobrazí, protože by pak prý nedělali nic jiného, a další si všimli, že na Netflixu vzniká 

velké množství průměrného, až podprůměrného obsahu, se kterým nechtějí ztrácet čas. Na 

HBO Go je to prý jiné. Tam respondenti k testování navrhovaných seriálů přistupují 

častěji. Možná proto, že v nabízených kategoriích přehledně vidí, které pořady jsou 

„nejoblíbenější“, „nejsledovanější“ nebo „nejlépe hodnocené na imdb.com“. Obecně nízká 

vůle zkoušet neznámé pořady je pro české internetové televize dobrou zprávou, neboť by 

díky ní nemusela být úzká nabídka existenčním problémem. Samozřejmě za předpokladu, 

že divák bude mít neustále co sledovat. 
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Mezi nejlepší seriály z produkce Netflixu, respektive HBO, kterou respondenti považují za 

internetovou televizi, na které si respondenti vzpomněli, patří například Hra o trůny, 

Stranger Things, Sex Education, Bodyguard, True Detective, House of Cards, Daredevil, 

13 Reasons Why, Black Mirror, Umbrella Academy nebo Mindhunter. Jedna respondentka 

navíc uvedla ženské vězeňské drama Orange Is The New Black. Ve všech případech jde 

o dramata se složitými příběhy a silnými hlavními postavami, někdy s detektivní 

zápletkou. Komediální seriály si respondenti prý někdy pouští až pozdě večer „na usnutí“, 

ale jinak touží po tom žasnout a být napínáni. Vidět něco, co v televizi ještě neviděli. 

Respondenti se shodli, že nejvíce ze všeho jim jde o silný a promyšlený příběh, až v druhé 

řadě o kvalitu zpracování. Přítomnost známé herecké tváře je pro většinu z nich plusem, 

ale když v seriálu nikoho neznají, vůbec jim to nevadí. Režiséři či scénáristé daného 

seriálu je dokonce vůbec nezajímají. Jen jeden z respondentů uvedl, že pokud se dozví, že 

některý z jeho oblíbených tvůrců „má“ nový seriál, okamžitě ho chce vidět. 3 z 5 

respondentů své oblíbené tvůrce dokonce vůbec nemají. 

Zajímavé je také zjištění, že pro většinu respondentů je sledování Netflixu či HBO Go 

„prestižní záležitostí“, za kterou jim nevadí platit. Všichni respondenti uvedli, že svůj účet 

sdílí s rodinnými příslušníky nebo přáteli a celková částka za jednu internetovou televizi je 

tak vyjde na zhruba 80 až 120 korun, což je pro všechny zanedbatelný výdaj. Maximální 

částka, kterou by respondenti byli ochotni zaplatit za českou internetovou televizi, 

v žádném případě nepřekročila 100 korun, ale kdyby měli příležitost získat HBO Go, 

Netflix i Hulu zároveň, byli by ochotni zaplatit částku mezi 250 a 500 korunami „na 

člověka“. Sledování zahraničních internetových televizí respondenti přirovnávají spíše 

k návštěvě kina než ke sledování klasické televize, a to z důvodu toho, že všechny seriály, 

které sledují nebo sledovali, jim svou technickou stránkou připomínají právě hollywoodské 

filmy. Jeden z respondentů dokonce vyzdvihl úvodní znělky, které prý mají americké 

seriály „neuvěřitelně vychytané“ a které na rozdíl od televize skvěle navodí atmosféru. 

Co se týká „dobré“ české seriálové tvorby, všichni respondenti jmenovali seriál České 

televize Most!, čtyři si vzpomněli na Okresní přebor a Vyprávěj, a po dvou na Kriminálku 

Anděl a seriál Rapl. Kancelář Blaník znají všichni, ale jen 3 viděli alespoň jeden díl a 

2 z nich jej označili za sice zábavný, ale nikterak kvalitní seriál. Jeden respondent uvedl, že 

takto vulgární seriály mohou být příjemným zpestřením, ale nesmí jich být moc, což se 

podle něj v poslední době děje. Někteří tvůrci podle něj nabyli dojmu, že vulgarismy jsou 

samospasné, ale pokud mají mít nějakou přidanou hodnotu, musí s nimi být zacházeno 
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účelně a opatrně. Všichni respondenti se shodli, že na komediální seriály, jako jim 

promítané Všechno je jinak nebo Vyšehrad, který tehdy zaznamenali všichni, by si pár 

minut denně našli, pokud by byly opravdu kvalitní, což podle 3 z 5 Vyšehrad byl (Všechno 

je jinak jen podle jednoho), ale více než půl hodiny denně by takové zábavě věnovat 

nechtěli. 4 z 5 uvedli, že se na internetovou televizi nechodí smát, ale utíkají do jiných 

světů a dob, řešit vraždy, zrady a záhady, prožívat dramata, strach a napětí a jak již bylo 

jednou řečen, žasnout nad něčím, co doposud neviděli. V každém případě by se chtěli ze 

seriálu také něco dovědět. Respondenti také uvedli, že na zasmání na internetu jim slouží 

tzv. meme151 a krátká videa, která zahlédnou na Facebooku nebo na Instagramu, typicky se 

zvířaty nebo s lidmi, kterým se přihodí něco nešťastného. Takových videí a memů 3 z 5 

respondentů zhlédnou denně desítky a je to pro ně lepší forma „humorné“ zábavy než 

sledovat komediální seriál. 

Ohledně nehrané tvorby všichni respondenti zmínili DVTV, které 4 z nich sledují 

pravidelně a 2 jej navštěvují dokonce každý den. Všichni jej považují za vzor profesionální 

žurnalistiky, ale 2 respondenti uvedli, že rozhovory obecně poslouchají raději ve formě 

podcastů, protože pro ně není důležité, jak hosté vypadají. Skladbu hostů a aktuálnost 

rozhovorů však na DVTV většina respondentů oceňuje. 3 z 5 dále uvedli, že jim vyhovuje 

formální podoba rozhovorů na rozdíl od talk show typu Show Jana Krause, kde se „více 

směje, než mluví a divák se nic nedozví“. Z dalších publicistických pořadů a infotainmentu 

se respondenti „párkrát“ setkali s Pořadem Luďka Staňka a Šťastným pondělím Jindřicha 

Šídla na Streamu, respektive na Seznam Zprávy, ale pravidelně je nesledují. Zajímá je totiž 

spíše konkrétní téma než pořad jako takový, to samé platí i u DVTV, kde je však nabídka 

daleko širší a šance, že je nějaký host zaujme, tím pádem mnohem větší. 

Promítnuté seriály respondenty příliš nezaujaly. Nejlépe na ně působil seriál Život je hra, 

adaptace norské předlohy, z produkce MALL.TV s Michalem Suchánkem v „hlavní“ roli. 

Seriál je výjimečný v tom, že hlavní dějovou linku – příběh „o klukovi, kterému je něco 

přes dvacet a má problémy jako někdo, komu je přes dvacet, takže chce přítelkyni, víc 

sexu a míň situací, v nichž si připadá jako úplný idiot“152 – komentují ve studiu dva 

sportovní komentátoři jako hokejový zápas. Vznikají tak vtipné hlášky, ale nejsilnější 

stránkou seriálu je právě ta originalita a nové možnosti vyprávění. Ty respondenti ocenili, 

mnohdy i upřímným smíchem, a na otázku, zda by si pustili další díl, odpověděli kladně. 

                                                 
151 Obrázky, často doplněné krátkými vtipnými texty, vztahující se většinou k nějaké aktuální události. 
152 Život je hra. ČSFD.cz [online]. Praha [cit. 2019-04-14]. Dostupné z: 

https://www.csfd.cz/film/631521-zivot-je-hra/ 
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Na dotázání po týdnu, zda tak učinili, už ale byla odpověď záporná, což vede k podpoření 

modelu hromadného zveřejňování epizod jednoho seriálu.  

Seriál Všechno je jinak je krátký, typicky internetový, komediální seriál z produkce 

MALL.TV. Vypráví o tříčlenné reklamní agentuře, která v každé epizodě řeší jedno 

klientské kreativní zadání. 2 respondenti označili seriál za „zbytečný“, 2 uvedli, že se cítili 

zabaveni, ale další díl už by si nepustili a jednomu se seriál líbil. Ten řekl, že by si klidně 

pustil druhý díl a po týdnu uvedl, že si jej skutečně pustil. Je důležité zmínit, že tento 

respondent pracuje v reklamní agentuře – v prostředí, do kterého je seriál zasazen. 

Opakovaly se výtky na amatérské zpracování, primitivní děj, hloupé dialogy, 

nesympatickou postavu Jana Strejcovského a chybějící humor, Respondenti se shodli, že 

Všechno je jinak představuje ten typ seriálů, které zaplavují internet v domnění tvůrců, že 

„tohle“ je něco, co chce publikum na internetu vidět. Jenže publikum už je prý, alespoň 

podle respondentů, „někde úplně jinde“. Některé respondenty alespoň „potěšila“ postava 

Kryštofa Hádka, ale ukazuje se, že ani známý a oblíbený herec nezachrání dojem ze 

špatného seriálu. 

Posledním promítaným byl seriál Za oponou z nabídky internetové televize iDnes Kino. 

Jde o seriál z prostředí malého pražského divadla, které právě dostalo nového ředitele – 

Hynka Čermáka. Právě jeho postava patří podle respondentů k největším plusům seriálu, 

byť se většinově shodují, že vulgarismů z jeho úst padlo přespříliš. Dále se respondenti 

shodli, že zpracováním seriál připomíná, a někdy i převyšuje, seriály na klasických 

televizích a rozhodně patří k tomu nejlepšímu, co kdy na českých internetových televizích 

viděli. Přesto by si zhlédnutí dalšího dílu museli rozmyslet, a to z již několikrát uvedených 

důvodů. Jeden z respondentů uvedl, že kdyby nějaká česká internetová televize měla 

v nabídce alespoň 5 seriálů v takovéto kvalitě, ale různých žánrů, a zároveň by měl jistotu, 

že na ně v budoucnu navážou další, nečinilo by mu žádný problém za takovou televizi 

platit (do 100 korun měsíčně), i kdyby nic jiného ve své nabídce neměla. Další dva 

respondenti v konfrontaci s tímto tvrzením více méně souhlasili, ale částku snížili na 60 

korun, respektive 50 korun, což je beze sporu pozitivní zjištění, neboť jde o částku „na 

hlavu“. V obou případech pak (po vynásobení počtem uživatelů sdílících jeden účet) jde o 

částku vyšší, než z kterou lze pořídit OBBOD. Product placementu si všiml pouze jeden 

z respondentů, a ocenil, jak citlivě byl do seriálu zasazen.   
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8 Návrhy na zlepšení 

8.1 Vlastní hraná tvorba 

Produkce vlastní hrané tvorby je nákladnější a v prostředí internetových televizí se 

investice do ní nemusí vždy finančně vrátit, ale nemateriálně (hodnota a image značky, 

proniknutí do jiné cílové skupiny, mediální pokrytí atd.) se vyplatí. Jediná česká 

internetová televize, která funguje na klasickém zahraničním modelu využívajícím 

předplatné, OBBOD nakupuje do své videotéky zejména zahraniční filmy, ale jak ukazují 

údaje o televizní sledovanosti agentury Nielsen Admosphere153 i výstupy z hloubkových 

rozhovorů, diváci o takové pořady nemají ve srovnání s originální českou produkcí zájem. 

Ani největší a nejziskovější česká e-commerce společnost Alza.cz nedokázala dlouhodobě 

udržet „videotékový model“, kdy nabízela zákazníkům sledování zahraničních filmů za 

poplatek154 a ukázala tím, že bez vlastní tvorby nemá provozování internetové televize či 

internetové videotéky valný smysl. Nabídka každé internetové televize by tedy měla stát na 

vlastní produkci hrané tvorby při zohlednění oblíbených žánrů. 

OBBOD si ve svých počátcích v tomto směru počínal příkladně, když při svém startu 

přišel s masově populárním seriálem Vyšehrad, ale dopustil se při tom minimálně dvou 

chyb.  Zaprvé, diváci Vyšehradu a případní zájemci o předplatné OBBODU v tu dobu 

neměli jiný důvod stát se předplatiteli, protože v jeho nabídce byly kromě Vyšehradu jen 

známé i méně známé filmy zahraničních produkcí, o které čeští diváci mají jen minimální 

zájem. Přitom by stačilo připravit a zveřejnit alespoň program chystaných pořadů 

s krátkým medailonkem, o čem daný pořad bude a jací tvůrci se na něm budou podílet. A 

zadruhé, jak ukazují výstupy z hloubkových rozhovorů, ani diváci Vyšehradu mnohdy 

neměli nejmenší ponětí o tom, kdo za produkcí seriálu vlastně stojí. A to je v každém 

případě chyba.  

Protože investice do vlastní hrané tvorby bývají velké, a příklad OBBODU ukazuje, že 

jeden ani dva kvalitní a oblíbené seriály divákům nestačí k tomu, aby se stali fanoušky 

konkrétní televize, nabízí se otázka, jaké množství hrané tvorby je vlastně potřeba a jaký 

by měl být podíl té kvalitní na celkové. O to, zda je pro společnosti v zábavním průmyslu 

internetové éry výhodnější utržit více peněz na menším množství produktů (tzv. koncept 

                                                 
153 Tiskové zprávy Nielsen Admosphere. Zdroj: https://pro-media.peoplemetry.cz/archiv/ 
154 VYSKOČIL, Tomáš. Alza končí s půjčovaním filmů, kdo bude další na řadě?. Filmtoro.cz [online]. Praha 

[cit. 2019-03-29]. Dostupné z: https://filmtoro.cz/blog/alza-konci-s-pujcovanim-filmu-kdo-bude-dalsi-na-

rade 
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Blockbuster), nebo méně peněz na větším množství produktů (tzv. koncept Long Tail), se 

přou knihy Blockbusters: Hit-Making, Risk-Taking, and the Big Business of Entertainment 

(Holt, 2013) Anity Elberse a The Long Tail: Why the Future of Business Is Selling Less of 

More (Hyperion, 2006) Chrise Andersona. Anderson, bývalý editor magazínu Wired, 

zakládá svou argumentaci zejména na rostoucím počtu online prodejních kanálů, které 

roztřišťují pozornost potenciálních zákazníků od jednoho „hitového“ produktu k mnoha 

méně úspěšným produktům, které si však v souhrnu najde daleko více zákazníků. 

V českém prostředí, které se, ve srovnání s anglicky mluvícími zeměmi, vyznačuje 

miniaturním trhem, je ale funkčnost takového konceptu v odvětví internetových televizí 

vysoce nepravděpodobná, právě z důvodu malého množství potenciálních zákazníků. Spíše 

uplatnitelný je v Česku koncept Blockbuster, který ve své knize popisuje Elbersová, 

profesorka z harvardské univerzity. Ta argumentuje na základě statistik, případových 

studiích a rozhovorů s manažery v zábavním průmyslu, ze kterých vyplývá, že největší 

zisk v tomto odvětví přináší právě malý počet široce populárních produktů. Elbersová 

navíc tvrdí, že nové technologie význam tohoto konceptu ještě umocní.155  

Odpověď na otázku, zda investovat spíše do velkého množství průměrných seriálů (jako 

v posledních měsících činí Netflix), nebo do menšího množství kvalitních seriálů (jako 

OBBOD) ale není tak jednoduchá. Jisté je, že minimálně jeden dražší „blockbuster“, který 

dané televizi získá publikum, by internetové televize měly každý rok vyprodukovat. 

Zajímavým zjištěním, které s produkcí a finanční náročností vlastní hrané tvorby dále 

souvisí, je fakt, že účastníkům hloubkových rozhovorů údajně vůbec nezáleží na tom, zda 

se v jakémkoli seriálu (na rozdíl od filmu, na který jdou do kina) objevují známí herci. 

Většina (4 z 5) přiznala, že pokud má seriál „dobrý příběh a kameru“, je jim úplně jedno, 

kdo v něm hraje, tedy za předpokladu, že hraje dobře. Přitom české internetové televize 

dbají na to, aby se v každém seriálu objevila alespoň jedna, ale častěji i více známých 

hereckých tváří. 

8.2 Zpracování a žánry 

Zpracování seriálů v českých internetových televizích se řídí spíše pravidly pro produkci 

„videa na internetu“ a marketingovými poučkami s ním spojenými. Jde o dogmatická 

tvrzení typu, že roste podíl uživatelů internetu konzumujících obsah na mobilním zařízení 

nebo že video musí být krátké, protože uživatel věnuje jednomu internetovému videu 

                                                 
155 SMITH, Michael D. a Rahul TELANG, pozn. 35. S. 115 
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zhruba 5 minut. Tato tvrzení jsou sice obecně platná, ale jak ukazují data Netflixu, neplatí 

pro chování diváků internetových televizí. Údaje Netflixu z roku 2018 ukazují, že 70 

procent veškerého sledování se uskuteční v televizi, 15 procent na počítači a jen 15 procent 

na mobilu a tabletu dohromady. Zařízení, na kterém předplatitelé Netflixu sledují jeho 

pořady, se navíc v čase mění.156  

Obrázek č. 1 – Zařízení, na kterých uživatelé používají Netflix 

 

Zdroj: Recode.net 

Většina uživatelů se na Netflixu zaregistruje na mobilu nebo na počítači, kde také první 

měsíc provádějí konzumaci obsahů, ale poté se postupně přesouvají k větším obrazovkám. 

Z toho lze vyvodit, že lidé na Netflix vstupují s nějakými očekáváními, které se jim ale 

v praxi neosvědčí, a následně dojdou ke zjištění, že obsahy, které jim Netflix nabízí, se 

nejlépe konzumují v televizi (nebo obecně na větší obrazovce). To jednoznačně ukazuje, 

že zařízení, na kterém uživatelé sledují Netflix, neurčují sami uživatelé svými zvyklostmi, 

ale právě Netflix svými obsahy. 

Pro české internetové televize z toho vyplývá minimálně jedno ponaučení, a sice, že není 

nutné vyrábět obsah pro malé obrazovky. Diváci se totiž přizpůsobí a budou je sledovat 

tam, kde to bude nejlepší. Právě s tím pak nutně souvisí produkované žánry, které nijak 

nereflektují to, jaké seriály diváci v televizi sledují nejraději a kolik času jim jsou ochotni 

                                                 
156 KAFKA, Peter. You can watch Netflix on any screen you want, but you’re probably watching it on a TV. 

Recode.net [online]. New York, 7.3.2018 [cit. 2019-04-14]. Dostupné z: 

https://www.recode.net/platform/amp/2018/3/7/17094610/netflix-70-percent-tv-viewing-statistics 
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věnovat.157 Jak ukazují tabulky četnosti žánrů výše v této práci, nejprodukovanějším 

žánrem internetových televizí jsou komedie, které tvoří 88 procent veškeré původní tvorby. 

Přitom podle dat agentury Nielsen Admosphere jsou pravidelně zdaleka nejsledovanějšími 

televizními pořady detektivní seriály.158 Internetové televize si musí uvědomit, že lidé už 

dávno nesledují videa na internetu jen jako krátkodobé pobavení „v práci“, ale vyčleňují si 

na ně čas. Není tedy nutné chrlit jednu situační komedii za druhou, aby „divák brzy 

neodešel“, a stavět „zapamatovatelné“ vulgární hlášky nad příběh. Internetové publikum 

už je i díky Netflixu připravené na náročnější zábavu, ale dokud ji nedostane, žádná data to 

nepotvrdí. Základním předpokladem úspěchu je však kvalita, která musí být na úrovni 

příběhu vyšší než v televizi, a proto české internetové televize nyní stojí před stejným 

rozhodnutím jako klasické televize ve Spojených státech na počátku tohoto tisíciletí – 

„Máme investovat do kvalitních scénáristů a dramatických příběhů?“ Odpověď je tentokrát 

jednoduchá. Pokud nechtějí své publikum „ubavit k smrti“ dlouhodobě neudržitelným 

situačním humorem, pak jim nic jiného nezbývá 

8.3 Binge-watching 

Ať už jde o seriály jako Semestr, Přijela pouť či Štafl internetové televize Stream.cz, 

Vyšehrad či Lajnu internetové televize OBBOD nebo seriál Všechno je jinak z produkce 

internetové televize MALL.TV, všechny mají jedno společné. Byly vysílány, přesněji 

řečeno zveřejňovány, podle modelu typického pro klasické televize, tedy po jedné epizodě 

každý týden. Jak již bylo řečeno v kapitole 2.1., internetové televize mají oproti těm 

klasickým velkou výhodu v tom, že nemusejí během dne a na časem omezeném prostoru 

uspokojit potřeby všech svých diváků. Mohou si tedy dovolit to, s čím v roce 2013 přišel 

Netflix, když zveřejnil všechny epizody první série seriálu Dům z karet najednou, a nikoho 

tím neurazit. Binge-watching pak znamená, že divák zhlédne všechny epizody také 

najednou. 

Netflix sice svá data o sledovanosti nezveřejňuje, ale podle zprávy Procera Networks tímto 

způsobem (všechny epizody najednou) sledovalo druhou sérii seriálu Dům z karet okolo 

670 tisíc lidí – tedy zhruba dvě procenta všech tehdejších předplatitelů Netflixu – a to jen 

za první víkend. Tento údaj je o to zajímavější, že za stejnou dobu vidělo alespoň jeden díl 

                                                 
157 Podle dat Procera Networks o tzv. binge-watchingu, viz následující kapitolu. 
158 Zdroj: https://www.nielsen-admosphere.cz/produkty-a-sluzby/mereni-sledovanosti-tv-v-cr/vysledky-

mereni/ 
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této série mezi 6 a 10 procenty předplatitelů.159 Z toho vyplývá, že ze všech předplatitelů, 

kteří si seriál pustili během prvního víkendu, zhlédlo všechny epizody najednou zhruba 20 

až 30 procent. A to je hodně. Podle jiného průzkumu realizovaného přímo Netflixem 

zhlédne 61 procent předplatitelů najednou 2 až 6 epizod,160 a to už je skutečně důvod 

k zamyšlení nad změnou modelu zveřejňování. 

Údaje o sledovanosti jednotlivých epizod vybraných seriálů internetové televize Stream, 

která jako jediná čísla o sledovanosti zveřejňuje, na grafech níže ukazují, že zájem 

o seriály zveřejňované v týdenní periodě s každou další epizodou klesá.  

Graf č. 2 – Vývoj sledovanosti seriálu Přijela pouť 

 

Zdroj: Stream.cz, vlastní zpracování 

První epizodu hvězdně obsazeného seriálu Přijela pouť si, zřejmě i díky scénáristovi Petru 

Kolečkovi, na Streamu pustilo přes 575 tisíc diváků, druhou už jen 490 tisíc a poslední, 

desátou, pak pouhých 313 tisíc diváků. Jen pátou a osmou epizodu vidělo více diváků než 

jim předcházející, ale tento nárůst byl spíše zanedbatelný.161 

 

                                                 
159 MITOVICH, Matt Webb. Report: 2% of Netflix Users Binged All of House of Cards Season 2 ASAP -- 

Are You Done Yet?. TV Line.com [online]. New York, 21.2.2014 [cit. 2019-04-14]. Dostupné z: 

https://tvline.com/2014/02/21/ratings-house-of-cards-season-2-binge-watching/ 
160 PAGE, Danielle. What happens to your brain when you binge-watch a TV series. NBC News [online]. 

New York, 4.11.2017 [cit. 2019-04-14]. Dostupné z: https://www.nbcnews.com/better/health/what-happens-

your-brain-when-you-binge-watch-tv-series-ncna816991 
161 K 20. 4. 2019 
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Graf č. 3 – Vývoj sledovanosti seriálu Štafl 

 

Zdroj: Stream.cz, vlastní zpracování 

Sledovanost seriálu Štafl byla i kvůli slabšímu hereckému obsazení téměř poloviční, ale 

v čase klesající trend u něj byl velice podobný. První epizodu zhlédlo přes 248 tisíc diváků 

a poslední lehce přes 145 tisíc, přičemž každá epizoda má méně zhlédnutí než jí 

předcházející.162 

Graf č. 4 – Vývoj sledovanosti seriálu Semestr 

 

Zdroj: Stream.cz, vlastní zpracování 

                                                 
162 K 20. 4. 2019 
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Křivka sledovanosti seriálu Semestr se na první pohled od ostatních liší, neboť její růst 

mezi druhou a třetí epizodou byl téměř 50procentní, ale lze předpokládat, že byl způsoben 

pouze náhledovou fotografií třetí epizody, na níž jsou zachycena obnažená ženská ňadra a 

kvůli které si ji mnoho návštěvníku Streamu či hlavní stránky Seznamu zřejmě pustilo. 

S výjimkou této epizody platí, stejně jako u seriálu Štafl, že žádnou epizodu si nepustilo 

více diváků než jí předcházející. 

Ve všech třech výše popsaných případech (a nejen v nich) by však hromadné zveřejnění 

všech epizod najednou mohlo pomoci. Podle psycholožky Renee Carr totiž tzv. binge-

watching způsobuje v lidském mozku zvýšenou produkci hormonu dopamin,163 který 

„odměňuje“ tělo za pokračování v rozdělané činnosti. Divák tak pociťuje jakousi 

pseudozávislost na sledovaném seriálu jen proto, že jeho tělo touží po dopaminu,164 ale 

pokud musí na následující epizodu počkat celý týden, touha vymizí a divák je poté 

schopný racionálního rozhodnutí, zda si ji vůbec pustí. Lze předpokládat, že mnoho diváků 

přestalo výše zmíněné seriály sledovat jednoduše proto, že od nich očekávali něco trochu 

jiného (viz obrovský propad sledovanosti mezi první a druhou epizodou seriálu Semestr) 

nebo je postupně přestaly bavit, ale je velmi pravděpodobné, že i tak by jejich hromadné 

zveřejnění sledovanosti prospělo. Pokles by zřejmě byl nižší. Během hloubkových 

rozhovorů byla totiž například respondentům promítnuta jedna epizoda komediálního 

seriálu internetové televize MALL.TV Život je hra, která ve všech vyvolávala veselé 

emoce. Čtyři z pěti respondentů odpověděli kladně na otázku, zda by si ihned pustili další 

epizodu, ale když byli po týdnu kontaktováni, zda si ji později doma skutečně pustili 

(nutno podotknout, že MALL.TV je zdarma a jedna epizoda má průměrně okolo 

10 minut), odpověděli, že nikoliv. Hromadné zveřejňování všech epizod jedné série by 

internetovým televizím rozhodně prospělo. Vzhledem k tomu, že divák na internetu, na 

rozdíl od klasické televize, nemůže žádnou epizodu zmeškat a že proces budování publika 

televizního seriálu nemá na internetu valný smysl, mohou tím internetové televize jen 

získat.165  

  

                                                 
163 Stejně jako každá aktivita, kterou si člověk užívá. 
164 PAGE, pozn. 165 
165 Platí to jen u uzavřených sérií s maximálním počtem cca 13 epizod. 
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Závěr 

Práce detailně představila vznik a fungování českých internetových televizí i jejich 

seriálovou produkci. Popsala konkrétní příklady, kdy internetové televize nějakým 

způsobem ovlivnily ty klasické, přičemž s jedinou výjimkou šlo o dopady pozitivní. Práce 

prokazuje, že navzdory všem prognózám o úbytku televizního publika a jeho přesunu na 

internet, se zatím rozhodně nedá hovořit o konci klasické televize, o němž se v médiích 

dlouhodobě hovoří. Sledovanost klasické televize zůstává v Česku stále téměř stejná a cena 

reklamy v tomto médiu zrovna tak. Internetové televize, jež od roku 2016, kdy na český trh 

vstoupil Netflix, znásobily vlastní produkci seriálů, nemají na klasické televize téměř 

žádný negativní vliv. Jejich obsahy pak už vůbec žádný. 

Za hlavní důvody, proč obsahy internetových televizí příliš neovlivňují obsahy klasických 

televizí, práce považuje zejména tyto dva. Zaprvé, české internetové televize se 

dogmaticky drží marketingového pravidla, které praví, že videa na internetu musejí být 

„krátká a vtipná“, protože pozornost internetových uživatelů je vzácným statkem. Obecně 

to možná stále platí, ale internetové televize si musí uvědomit, že jejich obsahy už dávno 

nejsou jen obyčejnými videy na internetu, které na uživatele vyskočí při „brouzdání“ na 

Facebooku v práci nebo cestou tramvají. Jejich obsahy už jsou něčím, na co si lidé 

vyhrazují večerní čas a čemu chtějí skutečně věnovat svou pozornost, což, jak vyplývá 

z hloubkových rozhovorů, tak úplně neplatí u obsahů produkovaných klasickými 

televizemi. Nejen výstupy z hloubkových rozhovorů, ale i v práci zmíněné statistiky 

dokazují, že diváci od internetových televizí nutně nevyžadují, aby je rozesmávaly. 

Vyžadují kvalitní a kvalitně natočené příběhy. Internetové televize by tedy měly sejít 

z cesty výhradní produkce krátkých komedií (nebo výrazně snížit jejich poměr na celkové 

tvorbě), a trochu zaexperimentovat s žánry. Pokusit se o divácky oblíbené detektivky či 

dramata a přitáhnout jimi diváky z dalších cílových skupin, než na které cílí svými 

komediemi.  

S tím úzce souvisí důvod číslo dvě, a tím jsou investice do vlastní tvorby. V porovnání 

s klasickými televizemi, investují ty internetové pouze zlomek, aby zůstávaly ziskové nebo 

jen minimálně ztrátové. Je přitom zcela běžné, že budování jakéhokoli byznysu se 

v prvních několika letech zapisuje „v červených číslech“, tedy probíhá ve ztrátě, a u 

technologických firem, kterými internetové televize jsou, to platí několikanásobně. Příklad 

Netflixu ukazuje, že aby byla internetová televize úspěšná, musí hojně investovat do 

vlastní tvorby. Příklad OBBODU totiž z druhé strany ukazuje, že ani kvalitní a divácky 
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úspěšná vlastní tvorba nemusí zajistit úspěch internetové televize, pokud té vlastní tvorby 

není dostatek. 

Dalším podstatným zjištěním je, že přestože internetové televize ze své podstaty disponují 

mnoha výhodami oproti těm klasickým, ty české je neumějí pořádně využít. Jedním 

příkladem za všechny může být fenomén binge-watching, který statistiky i výstupy 

z hloubkových rozhovorů považují za hojně rozšířený a populární a kterému internetové 

televize nechodí dostatečně naproti. Místo toho se drží klasického vysílacího schématu, 

kdy divákovi nabízejí jednu epizodu seriálu za týden, což však nemá na sledovanost příliš 

pozitivní vliv. Zveřejnění všech epizod najednou by mohlo pomoci, ale samozřejmě se 

nejedná o univerzální řešení. 

Jak v práci mnohokrát zaznělo, internetové televize jsou v Česku teprve ve svých 

začátcích, a dá se očekávat, že se jejich obsahy v nejbližších letech začnou výrazně 

proměňovat. Nabízí se paralela, která již byla v práci také naznačena, tedy, že se české 

internetové televize v současné době nachází v podobné situace jako americké klasické 

televizní stanice na přelomu tisíciletí. Tehdy v televizi došlo k obrovské revoluci, která 

vyústila ve zlaté období televize, jímž si nyní (nejen) americká společnost prochází, a která 

mimo jiné přivedla na televizní obrazovky nespočet hollywoodských tváří, které se zde do 

té doby nevyskytovaly. Stále totiž platí slavný citát americké herečky Jane Fonda: „We all 

want to go where the good writing is.”166  

  

                                                 
166 PERSAUD, Christine. Why Hollywood A-listers are flocking to TV and ruling the small screen. Digital 

trends [online]. 14.5.2016 [cit. 2019-03-28]. Dostupné z: https://www.digitaltrends.com/movies/hollywood-

a-list-actors-who-moved-to-television/ 
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Summary 

The thesis shows that despite all the predictions about the loss of the television audience 

due to the internet, it is not yet relevant to talk about the end of linear television, which has 

been discussed in the media for a long time. The viewing of linear television remains 

almost the same in the Czechia and also the price of advertising. Internet TVs, which have 

multiplied their own series production since 2016, have little impact on linear television. 

The main reasons why the contents of internet TVs do not influence the contents of linear 

TVs are the following. First, Czech internet TVs adheres to a marketing rule that says 

internet videos need to be "short and funny" because internet users' attention is a precious 

asset. In general, it may be true, but internet TVs must realize that their content is not just 

videos on the internet, which will pop up on users 'browsing' on Facebook, but something 

that people reserve evening time and what they truly want to pay attention to. Internet TVs 

should try something different than short comedies. This is related to the second reason, 

which is investment in their original production. Compared to linear TVs, the internet TVs 

invest just a fraction in order to stay profitable. Yet, it is quite common for any business to 

be in red numbers in the first few years. 

As it has been said many times, internet TVs are just in their beginnings in the Czechia, 

and their contents can be expected to change significantly in the next years. It offers a 

parallel that Czech internet TVs are currently in a similar situation as the American 

networks at the turn of the millennium. At that time there was a huge revolution on 

television that resulted in the golden age of television, which now (not only) American 

society is going through, and which, among other things, has brought countless Hollywood 

faces to TV screens. The question is, how the Czech TVs are going to deal with it. 
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